



## बढ्यो संविधानको स्वीकार्यता

संविधानप्रति असन्तुष्ट दलले विगतमा कालो दिवसदेखि विरोध दिवससम्म मनाइसकेका छन् । २०८० सालसम्म आइपुग्दा कुनै पनि राष्ट्रिय दल संविधानको विरोधमा छैनन् ।



नेपालको संविधान विश्वस्तरले उत्कृष्ट छ । समाजवादमा पुग्नका निमित्त शिक्षा, स्वास्थ्यलगायतका मौलिक अधिकारहरू निःशुल्क र गुणस्तरीय बनाउन आवश्यक छ ।

■ रेखा शर्मा  
सरकारको प्रवक्ता



संविधान कार्यन्वयनमा देखिएका त्रुटि तत्काल सच्याउनुपर्ने हुन्छ । यसले संविधानप्रतिको स्वीकार्यता बढाउनेछ ।

■ नीलाम्बर आचार्य  
संविधानविद्

सरकारी कार्यालय तथा सार्वजनिक संस्थाहरूबाट प्रदान गरिने सेवा सुविधा सम्बन्धमा कुनै किसिमको दुःख कष्ट वा अनावश्यक हिलासुस्ती, झण्डत वा अफ्यारा भोग्नुपरेमा सोको सूचना र सेवा प्रवाह सुधारको लागि कुनै सुझाव भए राष्ट्रिय सतर्कता केन्द्रमा जानकारी गराऔं ।



नेपाल सरकार

विज्ञापन बोर्ड

## शंकर पोखरेलको 'अर्थपूर्ण' भेट

दिव्यकार अधिकारी / मध्यान्ह  
काठमाडौं, २ असोज ।

नेकपा एमालेका महासचिव शंकर पोखरेलले पूर्वराष्ट्रपति विद्यादेवी भण्डारीसँग भेट गरेका छन् । चीन भ्रमण सकेर नेपाल फर्किएपछि महासचिव पोखरेलले भण्डारीसँग भेट गरेका हुन् ।

साँफू पूर्वराष्ट्रपति भण्डारीसँग भेटेका हुन् । चिनियाँ कम्युनिष्ट पार्टीको निमन्त्रणामा महासचिव पोखरेल चीन भ्रमणमा गएका थिए । एमाले उपाध्यक्ष सुवास नेम्बाङको निधन भएपछि महासचिव पोखरेल भ्रमण छोडेर स्वदेश फर्किएका थिए ।

राष्ट्रपति भण्डारी

राजनीतिमा आउने चर्चावारे अध्यक्ष ओलीले टिप्पणी गरेका थिए । तर, कम्युनिस्टहरूलाई एक ठाउँमा ल्याउने गरी भण्डारीलाई एमालेको भावी नेतृत्वमा ल्याउन एउटा पक्षले पहल गरिरहेका बेला पोखरेलले भण्डारीसँग भेटेका हुन् । एमालेको उपाध्यक्ष भएकै बेला भण्डारीलाई राष्ट्रपति बनाइएको थियो । तर, ७ वर्ष राष्ट्रपति भएपछि पनि उनी एमालेमा फर्किन सक्ने आकलन भइरहेको छ । यही बेला अध्यक्ष ओलीका विश्वासपात्र मानिने

पोखरेलले अर्थपूर्ण भेट गरेका हुन् । पोखरेल आफैले यो भेटको महत्त्व र सन्देश धेरै रहेको संकेत गरेका हुन् । भण्डारीलाई भेटेपछि पोखरेल स्वयंले चीन भ्रमणपश्चात पूर्व राष्ट्रपतिज्यूसँग भेटघाट भनेर फोटो >>> पृष्ठ २ मा

### मुकुन्द लामिछाने / मध्यान्ह काठमाडौं, २ असोज ।

संविधानको स्वीकार्यता बढ्दै गएको छ । मधेस केन्द्रित राजनीतिबाट उदाएका केही दलहरू संघर्षमा रहेका बेला जारी भएको संविधानप्रति अपनत्व ग्रहण गर्नेक्रम बढेको हो । संशयपूर्ण अवस्थाका बीच २०७२ जेठ २५ गते राति प्रमुख दल (नेपाली कांग्रेस, नेकपा एमाले, तत्कालीन नेकपा एकीकृत नेकपा माओवादी र भएको १६ बुँदे सहमतिबाट संविधानलाई सुनिश्चित गरिदिएको थियो । सोही सहमतिबाट मधेस केन्द्रित कतिपय दलले अस्वीकार गरे । कतिपयले आलोचनात्मक समर्थन गरे । समर्थन र विरोधको किताकाटमा अदलबदल भइरहेको थियो । असन्तुष्ट दल र आलोचकहरूले अन्तरिम संविधानबाट प्राप्त उपलब्धिबाट पर्छि फर्किएर संविधान जारी भएको भनी विरोध गर्दै आएका थिए ।

संविधान जारी हुँदा काठमाडौं लगायतका पहाडी समुदाय बाहुल्य क्षेत्रमा उल्लास मनाइरहेका मधेसमा ब्याक आउट गरिएको थियो । हुलाकी राजमार्गमा मानव साइलो बनाएर सांकेतिक विरोध पनि गरे । तर, राज्य गलेन । वरु आफ्ना कडा संघर्षका कार्यक्रम फिर्ता लिन आन्दोलनरत दलहरू नै बाध्य भए । सिंहदरबार घेराउ र खुलामञ्चमा रिले अनसनजस्ता नरम संघर्ष सुरु

### ६७० कैदीलाई माफी



राष्ट्रपति रामचन्द्र पौडेलले ६७० जना कैदीको भुक्तान हुन बाँकी कैद कट्टा गरी सजाय माफी गरेका छन् । संविधान दिवसको अवसरमा राष्ट्रपति पौडेलले मंगलबार ६७० जना कैदीको सजाय माफी गरेका हुन् ।

राष्ट्रपति कार्यालयका प्रवक्ता शैलजा रेग्मी भट्टाराले विज्ञापित जारी गर्दै शुक्रबार बसेको मन्त्रिपरिषदको >>> पृष्ठ २ मा

गरे । तर कुनै पनि प्रयास सफल भएनन् । जारी भएको आठ वर्षमा संविधानप्रति असन्तुष्ट दलले कालो दिवसदेखि विरोध दिवससम्म मनाइसकेका छन् । संविधान जारी हुने दिन अर्थात् २०७२ असोज ३ गते उनीहरूले मुखमा कालो पट्टी बाँधी कालो फन्डा लिएर वृहत मीन जुलुस प्रदर्शन गर्ने र राति ७ बजेदेखि ८ बजेसम्म ब्याक आउट गर्ने कार्यक्रम तय गरेका थिए ।

२०७३ असोज ३ गते पनि कालो दिवसको रूपमा मनाए । तर, संयुक्त लोकतान्त्रिक मधेसी मोर्चा र संघीय गठबन्धनले राजधानी काठमाडौंमै फरकफरक कार्यक्रम गरे । संविधान घोषणा भएको दोस्रो वर्ष २०७४ असोज ३ गतेसम्म आइपुग्दा राजनीतिमा व्यापक हेरफेर भइसकेको थियो । ६ वटा मधेस केन्द्रित दल मिलेर राष्ट्रिय जनता पार्टी गठन भएको थियो र फोरमसँग तित्त सम्बन्धबाट गुञ्जिरहेको थियो । मुख्य कुराचाहिँ असोज २ गते प्रदेश २ का स्थानीय तहहरूमा चुनाव सम्पन्न भएको र संविधान दिवसको दिन मत परिणाम आइरहेको अवस्थामा संविधानको विरोध प्राथमिकतामा परेन । कतिपयले फेसबुकमा कालो दिवस भन्दै लेखे पनि पार्टीका तर्फबाट कुनै विरोध कार्यक्रम आयोजना भएन ।

२०७५ को संविधान दिवससम्म आइपुग्दा कुनै बेलाको आन्दोलित दल फोरम नै सरकारमा सहभागी भइसकेको थियो । सोही दलले प्रदेश २ को सरकारको नेतृत्व गरिरहेको थियो । राजपा सो सरकारको सहयायी थियो । फोरमले विज्ञापित नै निकालेर कालो दिवस नमनाउने र त्यस्ता कार्यकर्तामा सहभागी नहुन आग्रह गर्दै विज्ञापित निकाल्यो ।

संविधानप्रति असन्तुष्ट दलले विगतमा कालो दिवसदेखि विरोध दिवससम्म मनाइसकेका छन् । २०८० सालसम्म आइपुग्दा कुनै पनि राष्ट्रिय दल संविधानको विरोधमा छैनन् । सरकारको प्रवक्ता एवं सञ्चार तथा सूचना प्रविधिमन्त्री रेखा शर्मा नेपालको संविधान विश्वस्तरमै उत्कृष्ट रहेको बताउँछिन् । मंगलबार संविधान दिवस २०८० को अवसरमा चलचित्र विकास बोर्डमा आयोजित सम्मान तथा पुरस्कार वितरण समारोह २०८० लाई सम्बोधन गर्दै उनले यस्तो बताएकी हुन् । उनले अहिलेको व्यवस्थाले तल भन्दा तलका मान्छेलाई सिंहदरबार भित्र्याउने काम गरेको भन्दै यो सकारात्मक कदम भएको बताइन् । मन्त्री शर्माले व्यवस्था बदले पनि अवस्था बदल्न नसकेको भन्दै मान्छेको जीवनमा परिवर्तनको अनुभूति गर्ने गरेर >>> पृष्ठ २ मा

### वैदेशिक रोजगार विशेष

## झाइभर भिसा खोल्ने योजनामा जापान

मध्यान्ह संवाददाता  
काठमाडौं, २ असोज

जापानले झाइभर पेशामा विदेशी कामदार भित्र्याउने योजना अघि बढाएको छ । झाइभरको काम गरिरहेका जापानी नागरिकहरू ६० वर्ष उमेर पुगेर वृद्ध अवस्थामा प्रवेश गरेको र युवा अवस्थाका जापानीहरू झाइभर पेशामा इच्छुक नदेखिएपछि जापानको भूमि, पूर्वाधार, यातायात तथा पर्यटन मन्त्रालयले लोकतुर्ने गिनोउ अर्थात् विशिष्ट सीपमा दक्ष कामदार (एसएसडब्ल्यू) प्रणाली अन्तर्गत विदेशी कामदार भित्र्याउने गृहकार्य गरिरहेको त्यहाँका स्थानीय सञ्चारमाध्यमहरूले उल्लेख गरेका छन् ।

विशिष्ट सीपमा दक्ष कामदार (एसएसडब्ल्यू) अन्तर्गत विदेशी कामदार भित्र्याउने निर्णय भएमा हाल खाडीका विभिन्न मुलुकमा काम गरिरहेका र नेपालमै रहेका झाइभरहरूले रोजगारको छ । झाइभरको अभाव पूरा गर्न

आगामी दुई-तीन महिनाभित्र त्यहाँको भूमि, पूर्वाधार, यातायात तथा पर्यटन मन्त्रालय र अध्यागमनले यातायात उद्योगलाई पनि लोकतुर्ने गिनोउमा समावेश गर्न सक्ने पनि जापानी सञ्चारमाध्यमहरूको आंकलन छ । जापानका सार्वजनिक यातायातका सेवाहरू पर्याप्त चालक अभावका कारण विस्तार गर्न नसकिरहेको पनि समाचारमा जनाइएको छ । जापानमा काम गर्न जाने विदेशी कामदार सम्बन्धित काममा दक्ष हुनुका अतिरिक्त जापानी भाषामा पनि तोकिएको स्ट्यान्डर्ड कायम गर्नुपर्ने बाध्यता छ ।

जापानले टुक तथा मालबाहक सवारी सञ्चालन गर्न विदेशी कामदार भित्र्याउने निर्णय गरेपनि जापानी भाषामा कमजोर झाइभरले रोजगारी पाउने सम्भावना न्यून रहने बताइएको छ । झाइभरका लागि जापानी भाषा दक्षता जाँच गर्ने परीक्षाको दोस्रो तह (एन २) पास गरेको हुनुपर्ने मापदण्ड राखिन सक्ने अनुमान छ ।

### जापान र तान्जानियाको नाममा ठाने पक्राउ

काठमाडौं / मस- वैदेशिक रोजगारीका लागि जापान पठाइदिने भन्दै ठगी गरेको आरोपमा प्रहरीले दुई जनालाई पक्राउ गरेको छ । काठमाडौं उपत्यका अपराध अनुसन्धान कार्यालयले खोटाङ घर भइ काठमाडौं घटेकुलो बस्ने राजकुमार गुरुङ र सुनसरी घर भइ घटेकुलो बस्ने उदय गुरुङलाई पक्राउ गरेको हो ।

उनीहरूले वैदेशिक रोजगारका लागि जापान पठाइदिने भन्दै २ लाख ७० हजार रुपैयाँ लिएको प्रहरीको दावी छ । जापानमा कुकको काममा मासिक एक लाख रुपैयाँ तलब हुने भनेर १५ लाखमा मोलतोल गरी ठगी गरेको प्रहरीले बताएको छ ।

त्यसैगरी वैदेशिक रोजगारीका लागि आकर्षक >>> पृष्ठ २ मा

## शेखर-गगनलाई विश्वको सरप्राइज



अस्मिता बम / मध्यान्ह  
काठमाडौं, २ असोज ।

मंगलबार नेपाली कांग्रेसका नेता डा. शेखर कोइरालाले आफ्नो समूहको बैठक बोलाएका थिए । उक्त बैठकमा महामन्त्री विश्वप्रकाश शर्मा र नेता प्रदीप पौडेल उपस्थित रहने बताइएको थियो । तर, दुवै नेता गएनन् ।

शेखर दाइले बोलाएको बैठकमा नजानु भनेको देउवासँग नजिकिने भन्ने नभएको थामी निकट नेताहरू बताउँछन् । साथै, गगन थापासँग सम्बन्ध टाढा बनाउन पनि नभएको उनको प्रष्टीकरण छ । नेताहरूका अनुसार डा. शेखर कोइरालाको कार्यशैलीप्रति केही गुनासा भएकाले बैठकमा उपस्थित भएको सन्देश पठाएका छन् ।

केन्द्रीय सदस्यहरूले शर्मा र पौडेल किन



नआएको भनी डा. शेखरलाई सोधेका थिए । जवाफमा डा. शेखरले शर्माले आउने वचन दिएको र पौडेलले चीन जान परेकाले आउन नसकेको जवाफ दिएको बताए ।

महामन्त्री गगन थापाले दुई महामन्त्री र शेखरको छुट्टै छलफल गरेर अर्को बैठकमा आउने बतावरण बनाउने आशय बैठकमा सुनाए । कांग्रेस उपसभापति धनराज गुरुङले भने महामन्त्री शर्मालाई जबरजस्ती गरेर समूहमा ल्याउन आवश्यक नभएको बताए ।

समूहमा नयाँ मान्छे जोड्ने कुरासँग जिम्मेवारी दिने कुरामा लडनुपर्ने उनको भनाइ छ ।

कानुनमन्त्री समेत रहेका गुरुङले सरकारवारे ब्रिफिङ सुनाएका थिए । प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डलाई सुशासनका पक्षमा उभिन आफूले निरन्तर दबाव दिइरहेको उनले बताए । कानुनमन्त्री गुरुङले न्यायाधीश नियुक्तिको प्रशंसा भएको पनि स्मरण गरे ।

पार्टी सभापति शेरबहादुर देउवाले काम कारवाहीमा हस्तक्षेप गरिरहेको उनको गुनासो छ । सरकार सञ्चालनमा पार्टी मान्छे पर्छन् भनेर कांग्रेसवाटै खुट्टा तान्ने काम भएको उनको गुनासो छ ।

डा. शेखर समूहको बैठकमा आउन शेखर कोइरालाले फोन गरेर महामन्त्री विश्वप्रकाश

शर्मा र महामन्त्रीका प्रत्यासी प्रदीप पौडेललाई समेत आमन्त्रण गरेका थिए । कोइरालाले फोन गर्दा दुवै नेताले सकारात्मक जवाफ दिएपनि अनुपस्थित भएपछि नेताहरूले सोधीछोजी गरेका हुन् । डा. शेखर कोइरालाले बोलाएको बैठकमा >>> पृष्ठ २ मा



# ‘संविधान प्रतिकूल नहुने माग विद्यालय शिक्षासम्बन्धी विधेयकमा राख्न सकिन्छ’

काठमाडौं / मस- कार्यवाहक प्रधानमन्त्री एवम् रक्षामन्त्री पूर्णबहादुर खड्काले संसदमा दर्ता भएको विद्यालय शिक्षासम्बन्धी विधेयकमा संविधान विपरीत नहुने र विद्यमान अर्थतन्त्रले धान्न सक्ने माग समावेश गर्न सकिने बताएका छन्।



राष्ट्रिय शिक्षा दिवस, २०८० का अवसरमा आयोजित मूल समारोह समितिमा कार्यवाहक कार्यवाहक प्रधानमन्त्री खड्काले विधेयकमाथि प्राप्त सुझाव र आवाजलाई ध्यान दिएर आफू नेतृत्वको कार्यदलले परिमार्जनसहित जायज माग सम्बोधन गरेरै विधेयक दर्ता गराएको समेत स्पष्ट पारे। उनले दर्ता भएको विधेयकमा केही कमी भए बाता र छलफलबाट सम्बोधन गर्न सकिने पनि बताए।

उनले नेपाल शिक्षक महासंघलाई आन्दोलनका कार्यक्रम फिर्ता लिएर बातामा आउन समेत आह्वान गरे। उनले महासंघलाई संविधान विपरीत नहुने र विद्यमान अर्थतन्त्रले धान्न सक्ने विषय विधेयकमा मिलाउनका लागि सरकार तत्पर रहेको बताए।

उनले विधेयकमाथि महासंघका के कस्ता असन्तुष्टि छन् भन्ने सरकारलाई थाहा नभए आकस्मिकरूपमा विद्यालय बन्दलगायतका विरोधका कार्यक्रम घोषणा गरेको बताए। महासंघले यही असोज ३ गतेदेखि विद्यालय बन्दलगायत विरोधका कार्यक्रम घोषणा गरिसकेको छ।

कार्यवाहक प्रधानमन्त्री खड्काले चिकित्सा शिक्षा क्षेत्रमा देखिएका

## वार्तामा बस्न अस्वीकार

आन्दोलनको घोषणा गरेको नेपाल शिक्षक महासंघले सरकारसँग वार्तामा बस्न अस्वीकार गरेको छ। शिक्षा, विज्ञान तथा प्रविधि मन्त्रालयले मंगलबार दिउँसो ३ बजेका लागि वार्तामा बोलाएको थियो। तर महासंघले भने बैठक अस्वीकार गरेको हो। शिक्षा मन्त्रालयसँग वार्ता गर्नुको औचित्य नभएको महासंघले जनाएको छ।

महासंघ सहअध्यक्ष तथा आन्दोलन परिचालन समिति संयोजक नानुमाया पराजुलीले प्रधानमन्त्री तथा व्यवस्थापिकाको बोलाएको वार्तामा मात्र जाने बताइन्। महासंघले शिक्षा विधेयकमा आफ्ना मागहरू नसमेटिएको भन्दै बधवारदेखि काठमाडौं केन्द्रित आन्दोलनको घोषणा गरेको छ। त्यसका लागि जिल्ला जिल्लाबाट शिक्षक कर्मचारीहरू काठमाडौं आउने क्रम जारी रहेको महासंघले जनाएको छ।

पटक-पटक सरकारसँग सहमति र वार्तामा बसेको तर, विधेयक बनाउँदा शिक्षक कर्मचारीहरूलाई मर्का पार्ने गरी आएको महासंघको आरोप छ। महासंघले विधेयकमा संशोधन गर्नुपर्ने विभिन्न १८ बुँदे माग अघि सारेको छ। जसमा सरुवा चढवा, दरबन्दी, स्थानीय पालिका अन्तर्गत नवस्ते लगायतका मागहरू रहेका छन्। महासंघलाई आन्दोलनका कार्यक्रम स्थगित गरेर वार्तामा आउन सरकारले आह्वान गरेको हो। त्यसका लागि शिक्षा, विज्ञान तथा प्रविधिमन्त्री अशोककुमार राईको संयोजकत्वमा वार्ता समिति गठनसमेत गरेको छ।

समस्याका विषयमा पनि आवश्यक सहजीकरण गर्न प्रधानमन्त्रीको निर्देशनमा काम भइरहेको अवगत गराए। उनले सरकार संविधानमा मौलिक हकका रूपमा रहेको अनिवार्य र निःशुल्क शिक्षाको कार्यान्वयन गराउन प्रतिबद्ध रहेको स्पष्ट पारे। यसको कार्यान्वयनका लागि तीन वटै तहका सरकारबीच उचित समन्वय र सहकार्य जरुरी रहेको उनको भनाइ छ।

उनले पाठ्यक्रममा सुधार र पठनपाठनमा विविधीकरण गरी शिक्षाको पहुँच र गुणस्तर बढाउनुपर्ने उल्लेख गर्दै सरकारले मानव स्रोत विकास योजना बनाइ प्रतिस्पर्धी जनशक्ति तयार गरी रोजगार बजार अनुकूल हुने नीति तर्जुमा गर्ने जानकारी गराए।

शिक्षा, विज्ञान तथा प्रविधिमन्त्री अशोककुमार राईले मस्यौदा भएको विद्यालय शिक्षासम्बन्धी विधेयक संसदा पुगेकाले त्यसलाई थप परिमार्जनका लागि संवाद र वार्ताका माध्यमबाट जानुपर्नेमा जोड दिए। उनले आन्दोलनरत शिक्षक महासंघलाई आज दिउँसो ३ बजे वार्तामा बोलाइएका महासंघले सहभागी नहुने जनाएकाका चिन्ता व्यक्त गरे। राष्ट्रसेवक र जिम्मेवार शिक्षक कर्मचारीले विद्यार्थीको पढ्न पाउने हकलाई कृपित गर्न नहुने उनको भनाइ छ। कार्यक्रममा उत्कृष्ट विद्यालय, कलेज, शिक्षक, कर्मचारी, प्राध्यापकलगायतलाई पुरस्कार प्रदान गरिएको थियो।

# आजदेखि सूर्यविनायक-रत्नपार्क द्रुत बस सेवा

काठमाडौं / मस- आजदेखि सूर्यविनायक-रत्नपार्क सडकखण्डमा द्रुत बस सेवा सञ्चालन हुने भएको छ। द्रुत बस सेवामा २५ वटा बस सञ्चालनमा ल्याउन लागिएको हो। संविधान दिवसको अवसरमा सुरुवात गर्न लागिएको द्रुत बस सेवा शुरु गर्न माकिङ गरेर छुट्टै



लेन तयार गरिएको छ। द्रुत बस सेवाको लेनमा रातो रंगले पोतिएको छ। सेवा सञ्चालनका लागि सडक विभागले सडकमा माकिङको काम सकारिएको छ भने यातायात व्यवस्था विभागलाई बसको व्यवस्थापनको जिम्मेवारी दिइएको छ। यो सेवा शुरु भएपछि यस लेनमा दैनिक

विहान ९ बजेदेखि ११ बजे र साँझ ४ बजेदेखि ६ बजेसम्म द्रुत बससेवा सञ्चालन हुनेछ। यस समय वाहेकको समयमा भने अन्य सवै प्रकारका बस यस लेनबाट चलाउन पाइने छ। कार्यालय समयलाई ध्यानमा राखी द्रुत बस सेवा चलाउन लिएएको

यातायात व्यवस्था विभागले जनाएको छ। रेड मार्किङ गरेको सडकमा द्रुत बससेवा सञ्चालनको समयमा अन्य सवारी साधन चल्न नपाउने भएकाले यस लेनमा चल्ने बसले ट्रफिक लाइटमा पनि रोकिन नपर्ने विभागले जनाएको छ।

बदर्यो... राज्यले अवस्था बदल्नुपर्ने बताइन्। उनले यही व्यवस्था अन्तर्गत राज्य सञ्चालन गरेकाहरूले गरेको गल्तीबाट यो व्यवस्था बँटोक भएको हो कि के हो भन्ने प्रश्न उठेको पनि बताइन्।

मन्त्री शर्माको समाजवादमा पुनका निमित्त शिक्षा, स्वास्थ्य लगायतका मौलिक अधिकारहरू निःशुल्क र गुणस्तरीय बनाउन आवश्यक रहेको बताइन्। तर, संविधानविद एवं पूर्व राजदूत नीलाम्बर आचार्य नेपालको संविधान कार्यान्वयनमा देखिएका त्रुटिलाई तत्काल सच्याउनुपर्ने बताउँछन्।

आचार्यले नेपालको संविधान कार्यान्वयनमा बाटो विराएको उल्लेख गर्दै संवैधानिक अभ्यासको समीक्षा र संविधानकै समीक्षा गर्नुपर्ने बेला आएको बताएका हुन्। मंगलबार एमालेले पार्टी केन्द्रीय कार्यालय च्यासलमा आयोजना गरेको सुवास र संविधान विषयक प्रवचन कार्यक्रममा बोल्दै उनले सबैको भावनालाई समेटेर संविधान कार्यान्वयनको पाटोलाई सही वाटोमा ल्याउन सक्ने क्षमता भएका सुवास नेम्बाङको निधनले ठूलो क्षति पुर्याएको बताए।

राजनीतिक विश्लेषकहरू यो भेटलाई दुई अर्थमा हेर्न सकिने बताउँछन्। पहिलो, चीनले पनि एमालेको नेतृत्व परिवर्तन र कम्युनिस्टबीच एकता चाहनेको छ। दोस्रो, ओलीले भण्डारीबाट ग्रेट महसुस गरेकाले विश्वासपात्रलाई भेट्न पठाएर हामीसँगै छौं भन्ने देखाउँदैछन्। राजनीतिक विश्लेषक कृष्ण पोखरेल कम्युनिस्टबीच एकता गर्ने विषय

बताएको छ। प्रहरीले सिंहलाई वैदेशिक रोजगार विभागको पत्रको आधारमा सितपाइला चौकबाट पक्राउ गरी थप अनुसन्धान तथा कारवाहीको लागि विभागको कार्यालय पठाएको बताएको छ। शेरखर-गगन समूहका पदाधिकारी र केन्द्रीय सदस्य सहभागी बैठकमा नेताहरूले प्रसूह लिउ जियनचाओ र पोलिटब्यूरो सदस्य युआन जियाजुनसँग भेट गरेका थिए। जियाजुन गत साउनमा नेपाल भ्रमणमा पनि आएका थिए।

शंकर... सामाजिक सञ्जालमार्फत सार्वजनिक गरेका हुन्। ओलीले दुईतिहाइको सरकार टिकाउन नसकेको, पटक-पटक संसद विघटन गरेको, एमालेलाई फुटवाट जोगाउन नसकेको, आम चुनावपछिको केन्द्र र प्रदेशको सरकार टिकाउन नसकेको जस्ता आरोप खेपिरहेका छन्। यसैले एमालेको ठूलै समूहले ओलीको सट्टा विद्यालाई अगाडि सार्दा माधव नेपालले नेतृत्व गरेको सहितका कम्युनिस्ट पार्टीबीच एकता हुन सक्ने तर्कसहित पहलकदमी लिएका छन्। तर, यो विषयलाई अध्यक्ष ओलीले सहज रूपमा नलिएको कतिपय नेताहरू बताउँछन्।

राजनीतिक विश्लेषकहरू यो भेटलाई दुई अर्थमा हेर्न सकिने बताउँछन्। पहिलो, चीनले पनि एमालेको नेतृत्व परिवर्तन र कम्युनिस्टबीच एकता चाहनेको छ। दोस्रो, ओलीले भण्डारीबाट ग्रेट महसुस गरेकाले विश्वासपात्रलाई भेट्न पठाएर हामीसँगै छौं भन्ने देखाउँदैछन्। राजनीतिक विश्लेषक कृष्ण पोखरेल कम्युनिस्टबीच एकता गर्ने विषय

बताएको छ। प्रहरीले सिंहलाई वैदेशिक रोजगार विभागको पत्रको आधारमा सितपाइला चौकबाट पक्राउ गरी थप अनुसन्धान तथा कारवाहीको लागि विभागको कार्यालय पठाएको बताएको छ। शेरखर-गगन समूहका पदाधिकारी र केन्द्रीय सदस्य सहभागी बैठकमा नेताहरूले प्रसूह लिउ जियनचाओ र पोलिटब्यूरो सदस्य युआन जियाजुनसँग भेट गरेका थिए। जियाजुन गत साउनमा नेपाल भ्रमणमा पनि आएका थिए।

गर्दै महामन्त्री शर्माको सभापतिमा नयाँपन खोजेको बताएका छन्। साथै छलफलमा नेताहरूले डा.शेरखर र महामन्त्री थापाको सम्बन्धका विषयमा समेत चासो राखेका छन्। शेरखर-गगन समूहका पदाधिकारी र केन्द्रीय सदस्य सहभागी बैठकमा नेताहरूले प्रसूह लिउ जियनचाओ र पोलिटब्यूरो सदस्य युआन जियाजुनसँग भेट गरेका थिए। जियाजुन गत साउनमा नेपाल भ्रमणमा पनि आएका थिए।

अधिकतम खुद्रा बिक्री मूल्य (MRP) प्रकाशनको सूचना  
यस फर्म कम्पनीले भारतबाट पैठारी गरेको देहायको मालवस्तुहरूको अधिकतम खुद्रा बिक्री मूल्य (MRP) निम्न बमोजिम भएको व्यहोरा सर्वसाधारणको जानकारीका लागि प्रकाशन गरिएको छ।

| S. N. | Product         | Brand | Model           | Origin of Country | Unit | Rate | Capacity | Basic Rate | Vat 13 % | Total MRP | Remarks |
|-------|-----------------|-------|-----------------|-------------------|------|------|----------|------------|----------|-----------|---------|
| 1     | Electric Geyser | Konka | K35 LGC CLASSIC | India             | Pcs  | NPR  | 35 ltrs  | 10,619.47  | 1,380.53 | 12,000    |         |
| 2     | Electric Geyser | Konka | K15 LGI IMPERIO | India             | Pcs  | NPR  | 15 ltrs  | 10,796.46  | 1,403.54 | 12,200    |         |
| 3     | Electric Geyser | Konka | K25 LGI IMPERIO | India             | Pcs  | NPR  | 25 ltrs  | 12,389.38  | 1,610.62 | 14,000    |         |

हकदावी सम्बन्धी ३५ दिने सूचना  
कम्पनी ऐन २०६३ बमोजिम मिति २०६८/१२/१५ मा दर्ता भएको प्रा.लि. नं. ६५९३३/०६८/०६४ को विराट इन्टिग्रेटेड एग्रिकल्चर एण्ड डेभलपमेन्ट प्रा.लि. को मिति २०८०/०६/०२ को विषय बैठकको निर्णय बमोजिम कम्पनी ऐन २०६३ को दफा १२६ बमोजिम स्वीच्छक खारेजी लिक्विडेशनमा लैजाने निर्णय गरेकोले यस कम्पनीसँग कोही कर्मलाई कुनै किसिमको लेनदेन बाकी बक्यौता रहेको भए यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिनभित्रमा निम्न लिखित लिक्विडेटरको कार्यालयमा हकदावी गर्न सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना जारी गरिएको छ।  
लिक्विडेटर: अरुण कुमार श्रेष्ठ, इजाजत पत्र नं. ४०४, ठेगाना: बबरमहल, काठमाडौं, फोन नं. ८८५१२५०००४

बिक्रताको नाम : सौरभ फोटो इन्टरनेशनल ।  
ठेगाना : तिनकूने, सुविधानगर, काठमाडौं । प्यान नं.: ३०००५०२७१ । फोन नं.: ०१-४१११६३०

अधिकतम खुद्रा बिक्री मूल्य (MRP) प्रकाशनको सूचना  
यस फर्म कम्पनीले भारतबाट पैठारी गरेको देहायको मालवस्तुहरूको अधिकतम खुद्रा बिक्री मूल्य (MRP) निम्न बमोजिम भएको व्यहोरा सर्वसाधारणको जानकारीका लागि प्रकाशन गरिएको छ।

अधिकतम खुद्रा बिक्री मूल्य (MRP) प्रकाशनको सूचना  
यस फर्म कम्पनीले भारतबाट पैठारी गरेको देहायको मालवस्तुहरूको अधिकतम खुद्रा बिक्री मूल्य (MRP) निम्न बमोजिम भएको व्यहोरा सर्वसाधारणको जानकारीका लागि प्रकाशन गरिएको छ।

## ईए परियोजनाको प्रारम्भिक कार्यक्रम सम्पन्न

बाजुरा/मस- मानव संशाधन केन्द्र एच आर सी बाजुराका अध्यक्ष निर बहादुर शाहीको अध्यक्षतामा ईए परियोजनाको प्रारम्भिक कार्यक्रम सम्पन्न भएको छ। कार्यक्रममा बाजुरा जिल्ला समन्वय समितिका प्रमुख तुलसीराम रोकाया, बडीमालिका नगर प्रमुख अम्मर बहादुर खड्का, प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत, अपाङ्गता भएका व्यक्तिबीच उक्त कार्यक्रम सम्पन्न भएको हो। उक्त कार्यक्रमको सम्बोधन गर्दै जिल्ला समन्वय समितिका प्रमुख तुलसीराम रोकायाले बाजुरा जिल्लामा सफलतापूर्वक अपाङ्गता व्री वातावरण आयोजित गर्न र मानवअधिकार आयोगसंगको संयुक्त प्रयासमा सहयोग कार्यक्रम कार्यान्वयन गर्न बताए।

बाजुरा/मस- मानव संशाधन केन्द्र एच आर सी बाजुराका अध्यक्ष निर बहादुर शाहीको अध्यक्षतामा ईए परियोजनाको प्रारम्भिक कार्यक्रम सम्पन्न भएको छ। कार्यक्रममा बाजुरा जिल्ला समन्वय समितिका प्रमुख तुलसीराम रोकाया, बडीमालिका नगर प्रमुख अम्मर बहादुर खड्का, प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत, अपाङ्गता भएका व्यक्तिबीच उक्त कार्यक्रम सम्पन्न भएको हो। उक्त कार्यक्रमको सम्बोधन गर्दै जिल्ला समन्वय समितिका प्रमुख तुलसीराम रोकायाले बाजुरा जिल्लामा सफलतापूर्वक अपाङ्गता व्री वातावरण आयोजित गर्न र मानवअधिकार आयोगसंगको संयुक्त प्रयासमा सहयोग कार्यक्रम कार्यान्वयन गर्न बताए।

बाजुरा/मस- मानव संशाधन केन्द्र एच आर सी बाजुराका अध्यक्ष निर बहादुर शाहीको अध्यक्षतामा ईए परियोजनाको प्रारम्भिक कार्यक्रम सम्पन्न भएको छ। कार्यक्रममा बाजुरा जिल्ला समन्वय समितिका प्रमुख तुलसीराम रोकाया, बडीमालिका नगर प्रमुख अम्मर बहादुर खड्का, प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत, अपाङ्गता भएका व्यक्तिबीच उक्त कार्यक्रम सम्पन्न भएको हो। उक्त कार्यक्रमको सम्बोधन गर्दै जिल्ला समन्वय समितिका प्रमुख तुलसीराम रोकायाले बाजुरा जिल्लामा सफलतापूर्वक अपाङ्गता व्री वातावरण आयोजित गर्न र मानवअधिकार आयोगसंगको संयुक्त प्रयासमा सहयोग कार्यक्रम कार्यान्वयन गर्न बताए।

युएडमा पुरुष तथा महिलाहरूलाई रोजगार  
कम्पनी: Landmark Leisure LLC  
पुर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०५/२६  
चलानी नं.: ६०९८७३५५  
LT. No.: 271766  
शहर: Uae  
पुन: विद्यापन

| सि. नं. | कामदारको पद    | मान संख्या | व्यवस्था | मासिक तलब | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हस्तात काम गर्ने दिन | लाभिक सुविधा    | समाप्त सुविधा   | करा | करार अवधि |
|---------|----------------|------------|----------|-----------|-----------------|--------------------------|----------------------|-----------------|-----------------|-----|-----------|
| 1.      | Shop Assistant | 19         | 18       | १४११      | ५९,०६४          | ५                        | क. नि. अ. अ. अ.      | क. नि. अ. अ. अ. | क. नि. अ. अ. अ. | ५   | २ वर्ष    |

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १०८० असोज १० देखि १३ गतेसम्म (२७ to ३० September 2023) मा हुनेछ।

| सि. नं. | कामदारको पद | मान संख्या | व्यवस्था | मासिक तलब | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हस्तात काम गर्ने दिन | लाभिक सुविधा    | समाप्त सुविधा   | करा | करार अवधि |
|---------|-------------|------------|----------|-----------|-----------------|--------------------------|----------------------|-----------------|-----------------|-----|-----------|
| 1.      | Cook A      | 2          | 0        | ९००       | १,२०,६०८१-      | ५                        | क. नि. अ. अ. अ.      | क. नि. अ. अ. अ. | क. नि. अ. अ. अ. | ५   | २ वर्ष    |
| 2.      | Cook B      | 3          | 0        | ८७०       | १,२३,८९८१-      | ५                        | क. नि. अ. अ. अ.      | क. नि. अ. अ. अ. | क. नि. अ. अ. अ. | ५   | २ वर्ष    |
| 3.      | Barmaid     | 2          | 0        | ८००       | १,१३,८८८१-      | ५                        | क. नि. अ. अ. अ.      | क. नि. अ. अ. अ. | क. नि. अ. अ. अ. | ५   | २ वर्ष    |
| 4.      | Chambermaid | 0          | 1        | ७००       | ८६,३०२१-        | ५                        | क. नि. अ. अ. अ.      | क. नि. अ. अ. अ. | क. नि. अ. अ. अ. | ५   | २ वर्ष    |

SHARON MANPOWER SERVICES PVT. LTD.  
P.O. Box : 10443, Maharajgunj-04, Kathmandu, Kapan Marg  
Phone : 01-4370530, 01-4370922, 01-4370457  
URL: www.sharonmanpower.com  
Email: sharonhrsolution@gmail.com, info@sharonmanpower.com

Cyprus मा महिला तथा पुरुषहरूलाई रोजगारको अवसर  
१. कम्पनी: Orthodoxy Employment Bureau Ltd., Cyprus, Larnaca  
पुर्व स्वीकृत मिति २०७५/१०/१३  
चलानी नं.: ६०९८५७५९  
LT.No. 280163  
शहर: Larnaca  
पुन: विद्यापन

| सि. नं. | कामदारको पद | मान संख्या | व्यवस्था | मासिक तलब | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हस्तात काम गर्ने दिन | लाभिक सुविधा    | समाप्त सुविधा   | करा | करार अवधि |
|---------|-------------|------------|----------|-----------|-----------------|--------------------------|----------------------|-----------------|-----------------|-----|-----------|
| 1       | Cook A      | २          | ०        | ९००       | १,२०,६०८१-      | ५                        | क. नि. अ. अ. अ.      | क. नि. अ. अ. अ. | क. नि. अ. अ. अ. | ५   | २ वर्ष    |
| 2       | Cook B      | ३          | ०        | ८७०       | १,२३,८९८१-      | ५                        | क. नि. अ. अ. अ.      | क. नि. अ. अ. अ. | क. नि. अ. अ. अ. | ५   | २ वर्ष    |
| 3       | Barmaid     | २          | ०        | ८००       | १,१३,८८८१-      | ५                        | क. नि. अ. अ. अ.      | क. नि. अ. अ. अ. | क. नि. अ. अ. अ. | ५   | २ वर्ष    |
| 4       | Chambermaid | ०          | १        | ७००       | ८६,३०२१-        | ५                        | क. नि. अ. अ. अ.      | क. नि. अ. अ. अ. | क. नि. अ. अ. अ. | ५   | २ वर्ष    |

२. कम्पनी: Medeon International Placement Agency Ltd., Cyprus, Larnaca  
पुर्व स्वीकृत मिति २०७६/१०/१३  
चलानी नं.: ६०९८५७५९  
LT.No. 277294  
शहर: Larnaca  
पुन: विद्यापन

| सि. नं. | कामदारको पद | मान संख्या | व्यवस्था | मासिक तलब | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हस्तात काम गर्ने दिन | लाभिक सुविधा    | समाप्त सुविधा   | करा | करार अवधि |
|---------|-------------|------------|----------|-----------|-----------------|--------------------------|----------------------|-----------------|-----------------|-----|-----------|
| 1       | Cooks       | १          | ०        | ८५०       | १,२०,५८९१-      | ५                        | क. नि. अ. अ. अ.      | क. नि. अ. अ. अ. | क. नि. अ. अ. अ. | ५   | २ वर्ष    |
| 2       | Bartender   | ३          | २        | ७००       | ८६,३०२१-        | ५                        | क. नि. अ. अ. अ.      | क. नि. अ. अ. अ. | क. नि. अ. अ. अ. | ५   | २ वर्ष    |
| 3       | Houseboy    | ३          | ०        | ५००       | ८६,३०२१-        | ५                        | क. नि. अ. अ. अ.      | क. नि. अ. अ. अ. | क. नि. अ. अ. अ. | ५   | २ वर्ष    |

३. कम्पनी: Medeon International Placement Agency Ltd., Cyprus, Larnaca  
पुर्व स्वीकृत मिति २०७६/१०/१३  
चलानी नं.: ६०९८५७५९  
LT.No. 266973  
शहर: Larnaca  
पुन: विद्यापन

| सि. नं. | कामदारको पद | मान संख्या | व्यवस्था | मासिक तलब | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हस्तात काम गर्ने दिन | लाभिक सुविधा    | समाप्त सुविधा   | करा | करार अवधि |
|---------|-------------|------------|----------|-----------|-----------------|--------------------------|----------------------|-----------------|-----------------|-----|-----------|
| 1       | Butcher     | 2          | 0        | ५२०       | ७३,७६७१-        | ५                        | क. नि. अ. अ. अ.      | क. नि. अ. अ. अ. | क. नि. अ. अ. अ. | ५   | २ वर्ष    |

अन्तर्वाता २०८० असोज १० गते (27 Sept., 2023) मेनपावर कार्यालय बालकुमारीमा हुनेछ।

Apps Services Pvt. Ltd.  
Balkumari 8, Lalitpur Tel: +00977-01-5186018, 5186030  
website: appsgroup.net, Email: info@appsg1172@gmail.com

कुवेत र युएईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर  
कम्पनी: THE BEST CLEAN UPHOLSTERY CLEANING CO. SPC  
पुर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०६/०२  
चलानी नं.: ६०९०८८५  
LT. No.: 292659  
शहर: KUWAIT

| सि. नं. | कामदारको पद | मान संख्या | व्यवस्था | मासिक तलब | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हस्तात काम गर्ने दिन | लाभिक सुविधा    | समाप्त सुविधा   | करा | करार अवधि |
|---------|-------------|------------|----------|-----------|-----------------|--------------------------|----------------------|-----------------|-----------------|-----|-----------|
| 1.      | Cleaner     | 0          | ०        | १४०       | ६०,२५०          | ५                        | क. नि. अ. अ. अ.      | क. नि. अ. अ. अ. | क. नि. अ. अ. अ. | ५   | २ वर्ष    |
| 2.      | Driver      | 1          | ०        | १५०       | ६४,५६२          | ५                        | क. नि. अ. अ. अ.      | क. नि. अ. अ. अ. | क. नि. अ. अ. अ. | ५   | २ वर्ष    |

२. कम्पनी: SAQR AL FARANA SECURITY SERVICES  
पुर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०६/०२  
चलानी नं.: ६०९०८८५  
LT. No.: 292630  
शहर: DUBAI

| सि. नं. | कामदारको पद    | मान संख्या | व्यवस्था | मासिक तलब | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हस्तात काम गर्ने दिन | लाभिक सुविधा    | समाप्त सुविधा   | करा | करार अवधि |
|---------|----------------|------------|----------|-----------|-----------------|--------------------------|----------------------|-----------------|-----------------|-----|-----------|
| 1.      | Security Guard | 21         | 0        | २२५०      | ८९,४२८          | ५                        | क. नि. अ. अ. अ.      | क. नि. अ. अ. अ. | क. नि. अ. अ. अ. | ५   | २ वर्ष    |

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १०८० असोज १० गते (27 September 2023) मा हुनेछ।

| सि. नं. | कामदारको पद | मान संख्या | व्यवस्था | मासिक तलब | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हस्तात काम गर्ने दिन | लाभिक सुविधा    | समाप्त सुविधा   | करा | करार अवधि |
|---------|-------------|------------|----------|-----------|-----------------|--------------------------|----------------------|-----------------|-----------------|-----|-----------|
| 1.      | Cleaner     | 0          | ०        | १४०       | ६०,२५०          | ५                        | क. नि. अ. अ. अ.      | क. नि. अ. अ. अ. | क. नि. अ. अ. अ. | ५   | २ वर्ष    |
| 2.      | Driver      | 1          | ०        | १५०       | ६४,५६२          | ५                        | क. नि. अ. अ. अ.      | क. नि. अ. अ. अ. | क. नि. अ. अ. अ. | ५   | २ वर्ष    |

H.M.T. Overseas Pvt. Ltd.  
Tinkune, Kathmandu, Tel.: 01-4111301 | Mob.: 9803515104, 9842036587, 9808466028, 9816731487, 9862504026, 9808635854, 9869317171.

मलेसिया र युएईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर  
कम्पनी: ABAB SAFEGUARD (M) SDN BHD  
पुर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०५/३१  
चलानी नं.: ६०९०८८५  
LT. No.: 292653  
शहर: SELANGOR

| सि. नं. | कामदारको पद    | मान संख्या | व्यवस्था | मासिक तलब | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हस्तात काम गर्ने दिन | लाभिक सुविधा    | समाप्त सुविधा   | करा | करार अवधि |
|---------|----------------|------------|----------|-----------|-----------------|--------------------------|----------------------|-----------------|-----------------|-----|-----------|
| 1.      | Security Guard | 43         | 0        | १५००      | ४२,५२५          | ५                        | क. नि. अ. अ. अ.      | क. नि. अ. अ. अ. | क. नि. अ. अ. अ. | ५   | २ वर्ष    |

२. कम्पनी: CHINA RAILWAY 18TH BUREAU GROUP L.L.C.  
पुर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०६/०२  
चलानी नं.: ६०९०८८५  
LT. No.: 292773  
शहर: UAE

| सि. नं. | कामदारको पद      | मान संख्या | व्यवस्था | मासिक तलब | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हस्तात काम गर्ने दिन | लाभिक सुविधा    | समाप्त सुविधा   | करा | करार अवधि |
|---------|------------------|------------|----------|-----------|-----------------|--------------------------|----------------------|-----------------|-----------------|-----|-----------|
| 1.      | Building Laborer | १००        | ०        | १०००      | ३६,९५०          | ५                        | क. नि. अ. अ. अ.      | क. नि. अ. अ. अ. | क. नि. अ. अ. अ. | ५   | २ वर्ष    |
| 2.      | Carpenter        | १००        | ०        | १२००      | ४३,४२८          | ५                        | क. नि. अ. अ. अ.      | क. नि. अ. अ. अ. | क. नि. अ. अ. अ. | ५   | २ वर्ष    |
| 3.      | Steel Fixer      | १००        | ०        | १२००      | ४३,४२८          | ५                        | क. नि. अ. अ. अ.      | क. नि. अ. अ. अ. | क. नि. अ. अ. अ. | ५   | २ वर्ष    |
| 4.      | Stone Mason      | १००        |          |           |                 |                          |                      |                 |                 |     |           |

# ३६ न्यायाधीश नियुक्तिका लागि सिफारिस

काठमाडौं/मस- न्यायपरिषद्को बैठकले ३६ रिक्त जिल्ला न्यायाधीश नियुक्त गर्ने निर्णय गरेको छ।

परिषद्का अध्यक्ष एवं सर्वोच्च अदालतका प्रधानन्यायाधीश विश्वम्भरप्रसाद श्रेष्ठको अध्यक्षतामा बसेको बैठकले उक्त निर्णय गरेको हो। बैठकले ३६ जनालाई नियुक्त गर्ने निर्णय गरेको न्यायपरिषद्का प्रवक्ता मानबहादुर कार्कीले जानकारी दिए।

लोकसेवा आयोगले लिएको परीक्षामा पारशर्मा पोखरेलले मात्र नाम निकालेका थिए। साथै, परिषद्को बैठकले आजै १९ जना न्यायाधीशको सरुवा गरेको छ। उच्च अदालतका एक र जिल्ला अदालतका १८ न्यायाधीशको सरुवा तथा पदस्थापन गरिएको हो।

## न्यायपरिषद्, नियमावलीमा भएको संशोधनप्रति विरोध

नेपाल बार एसोसिएसनले न्यायपरिषद् नियमावलीमा भएको संशोधनप्रति विरोध जनाएको



छ। बारले न्यायपरिषद् नियमावली, २०७४ को (पहिलो संशोधन, २०८०) ले न्यायाधीशको मर्यादाक्रम हेरफेर गर्ने यही असोज १ मा राजपत्रमा प्रकाशित न्यायपरिषद्को सूचनाप्रति विरोध जनाएको हो।

बारको आकस्मिक बैठकपछि मंगलबार जारी गरेको प्रेस विज्ञप्तिमा उक्त संशोधनले न्याय सेवाको मुख्य रजिष्ट्रारको पदमा कार्यरत रही उच्च अदालतको न्यायाधीशको पदमा नियुक्ति

भएको व्यक्तिको हकमा मुख्य न्यायाधीशपछिको रोल क्रममा राख्ने उल्लेख भएको विषय खारेज गर्न माग गरिएको छ।

त्यस्तै, न्याय सेवाको राजपत्राङ्कित विशिष्ट श्रेणीको पदमा कार्यरत रही उच्च अदालतको न्यायाधीशको पदमा नियुक्ति भएका व्यक्तिको हकमा विशिष्ट श्रेणीको पदमा नियुक्ति भएको मितिभन्दा पछि उच्च अदालतको न्यायाधीशको पदमा नियुक्ति भएका व्यक्तिको अगाडिको रोल क्रमका आधारमा

वरिष्ठता कायम गरिने भनिएको छ।

बारका अध्यक्ष गोपालकृष्ण घिमिरेले संशोधन गरिएको व्यवस्थाले व्यवस्थाले सँगै सिफारिस भएपनि उनीहरू वरियतामा माथि पर्ने र कानून व्यवसायबाट गएकाहरू पछि पर्ने बताए।

नेपालको संविधानको धारा १४१ (३) र प्रचलित कानूनसँग प्रत्यक्षरूपमा बाधित भएको वारको ठहर छ। उक्त संशोधनले न्यायाधीश नियुक्तिसम्बन्धी रोल क्रमको संशोधित व्यवस्था संविधान, कानून र न्यायका मान्य सिद्धान्तविपरीत भएकोले सच्याउन माग गरेको छ। 'यो संशोधन नेपाल बार एसोसिएसनलाई किमार्थ स्वीकार्य छैन, यसका अतिरिक्त यो संशोधन पञ्चागामी, विभेदपूर्ण, पूर्वाग्रही रहेको यस एसोसिएसनको ठम्काइ छ', वारका अध्यक्ष घिमिरे र महासचिव अञ्जिता खनालले संयुक्तरूपमा जारी गरेको विज्ञप्तिमा भनिएको छ।

उक्त संशोधन अविलम्ब खारेज गर्न र सो संशोधनका आधारमा साविकका न्यायाधीशहरूको मर्यादाको रोलक्रमको प्रावधानमा कुनै कुरा फेरबदल नगर्न पनि बारले माग गरेको छ।

# महिलाको घाँटीबाट सुनको सिक्की लुटपाट गर्ने चार पक्राउ



काठमाडौं/मस- महिलाले घाँटीमा लगाएको सुनको सिक्की लुटपाट गर्ने चारजनालाई प्रहरीले मंगलबार सार्वजनिक गरेको छ। उनीहरूलाई काठमाडौं उपत्यका अपराध अनुसन्धान कार्यालयको टोलीले पक्राउ गरेको थियो।

पक्राउ पर्नेमा बागवजार घर भइ सितपाइला बस्ने ४४ वर्षीय सुरज गुरुङ, पर्स वीरगन्ज घर भइ हाल क्षेत्रपाटी बस्ने ४८ वर्षीय अनवर हुसेन अन्सारी छन्। साथै अन्य दुई जना भारतीय नागरिकहरू पश्चिम बङ्गालका ४७ वर्षीय शक्ति भौमिक र महाराष्ट्र राज्य सोलापुरका ३० वर्षीय सचिन गाडवे रहेको काठमाडौं उपत्यका अपराध अनुसन्धान कार्यालयका प्रवक्ता तथा प्रहरी उपरीक्षक रवीन्द्र रेग्मीले जानकारी दिए।

रेग्मीका अनुसार गत भदौ २५ गते उनीहरूले कुलेश्वर आवास क्षेत्र नजिकै सडक किनाराबाट पैदल हिंडिरहेकी काभ्रे पाँचखालका अपसरा श्रेष्ठको घाँटीमा लगाई राखेको अन्दाजी दुई तोलाको लकेटसहितको सिक्की लुटपाट गरेको थियो। अनुसन्धानका क्रममा काठमाडौं महानगरपालिका-२८ बागवजार घर भई हाल सितपाइला बस्ने ४४ वर्षीय सुरज गुरुङ समेतका मानिसहरूको संलग्नता रहेको भन्ने खुल्न आएपछि निजहरूलाई काठमाडौंका विभिन्न स्थानबाट पक्राउ गरिएको हो।

पक्राउ परेकाहरूलाई लुटपाट गरी लगेको सुन तथा प्रमाण लाग्ने अन्य दसीका सामानहरूसहित थप अनुसन्धानका लागि प्रहरी वृत्त कालीमाटी पठाइएको काठमाडौं उपत्यका अपराध अनुसन्धान कार्यालयले जनाएको छ।

**कम्पनीको नाम र ठेगाना परिवर्तन सम्बन्धी सूचना**

**प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०८०/०६/०३**

सुकेन्द्रा शिक्षा प्रा.लि. को मिति २०८०/०४/०३ मा सम्पन्न विशेष साधारण सभाको निर्णय बमोजिम साविक कम्पनीको नाममा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पति तथा तिर्नु व्यहोर्नु पर्ने कर, बाधित आदि सबै परिवर्तित नामको कम्पनीले सक्ने व्यहोर्ने शर्तमा साविक नाम परिवर्तन गरी **श्री अटोमोबाइल प्रा.लि.** (प्रा.लि. नं.: २६२५३५) कायम गर्ने गरी मिति २०७९/०४/०६ गते श्री कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयबाट स्वीकृत प्राप्त भएकोले सर्वसाधारण तथा संरोकारवाला सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

# पत्रकारमाथि कुटपिट घटना: प्रहरीले लिएन उजुरी

पिन्टु यादव/मध्याह्न  
सप्तरी, २ असोज

पत्रकार तथा मानव अधिकारकर्मी मनोहर पोखरेलमाथि भएको कुटपिटमा संलग्न असइ राजेश्वर महतोविरुद्धको उजुरी लिन जिल्ला प्रहरी कार्यालय सप्तरीले अस्वीकार गरेको छ। सूचना तथा समाचार संकलन गरी फर्किंदै गरेका बेला असइ महतोले जिप्रका सप्तरीको परिसरभित्र पोखरेलमाथि गरेको आक्रमणको साइँ एक महिना वितिसक्दा पनि उजुरी दर्ता गर्न नमानेको नेपाल पत्रकार महासंघ सप्तरीका पूर्व अध्यक्ष तथा प्रेस स्वतन्त्रता सेनानी वैद्यनाथ भाले जानकारी दिए।



पत्र जिल्ला प्रहरी कार्यालय सप्तरीमा निवेदनकै आग्रहमा प्रमाण खण्डका दर्ता भएपनि उजुरी दर्ता नभएकोमा साक्षी समेत भएर २०८० साउन

१५ गते जिल्ला प्रहरी कार्यालय जाँदा पोखरेलमाथि असइ महतोले मुक्का र बुटले आक्रमण गरेका थिए। मुद्दा फाँटबाट बाहिरिँदै गर्दा अचानक आएका असइ महतोले गालीगलौज गर्दै धम्काएर रिसाउँदै कार्यालय भित्र गएको एक दुई मिनेटमा फर्किँएर मुक्का र बुटले प्रहार गरेको पीडितले बताए। पीडितको गजेन्द्रनारायण सिंह अस्पताल राजविराजमा उपचार भएको थियो। प्रहरीबाट भएको आक्रमणको

विरोधमा नेपाल पत्रकार महासंघले एक सातासम्म आन्दोलन गरेपछि, साउन ३० गते सिडिओ भूपेन्द्र थापा, एसपी कार्की र पत्रकार महासंघीय दोषी असइ महतोलाई प्रचलित कानून अनुसार कारवाही गर्ने सहमति भएको थियो। तर प्रचलित कानून बमोजिम प्रहरीले उजुरी दर्ता गर्न अस्वीकार गरेपछि न्यायका लागि कानून बमोजिम प्रकृया अगाडि बढाउने पत्रकार पोखरेलले बताए।

उक्त घटनाका सम्बन्धमा राष्ट्रिय मानव अधिकार आयोग, फोरम एशिया, इन्सेक, नेपाल पत्रकार महासंघ, आमसञ्चार प्राधिकरण जनकपुरधाम, पत्रकार तथा मानव अधिकार सम्बद्ध विभिन्न संघ-संगठन, सप्तरी जिल्ला वार इकाई, राजविराज उच्च अदालत वार एसोसिएशन, गैसस महासंघ सप्तरी, सामुदायिक सेवा केन्द्र, सप्तरी र सप्तरीमा क्रियाशील ६ राजनीतिक दललगायतले दोषीलाई कारवाही गर्न माग गर्दै प्रेस विज्ञप्ति जारी गरेका छन्।

**कम्पनीको नाम परिवर्तन सम्बन्धी सूचना**

**प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०८०/०६/०३**

अश्री इन्भेस्टमेन्ट प्रा.लि. को मिति २०७९/०४/१५ गते सम्पन्न विशेष साधारणसभाको निर्णय बमोजिम साविक कम्पनीको नाममा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पति तथा तिर्नु व्यहोर्नु पर्ने कर, बाधित आदि सबै परिवर्तित नामको कम्पनीले सक्ने व्यहोर्ने शर्तमा साविक नाम परिवर्तन गरी **अश्री अटोमोबाइल प्रा.लि.** (प्रा.लि. नं.: २६२५३५) कायम गर्ने गरी मिति २०७९/०४/०६ गते श्री कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयबाट स्वीकृत प्राप्त भएकोले सर्वसाधारण तथा संरोकारवाला सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

**अत्यन्त जरुरी सूचना**

काठमाडौं जिल्ला टोखा न.पा. वडा नं. १०, टोखा रोड सामाखुशीस्थित सञ्चालनमा रहेको थ्रम इजाजत नं. १४११/०७४/०७५ भएको फरएभर ह्युमेन रिजोर्स सोलुसन् प्रा.लि.को सञ्चालक कम्पनीमा ५% मात्र शेयर रहेका खोटाडा जिल्ला साविक खार्मी गा.वि.स. वडा नं. ९ हाल रुपाकोट मझुवागढी न.पा. वडा नं. ८ बस्ने फलाम सिंह राईका छोरा वर्ष ४१ को तपाईं भिमराज राई (ना.प्र.नं. १२९०४९/२३३ मिति २०६९/०७/०२ जि.प्र.का. खोटाडा) विगत २ वर्षदेखि यस कम्पनीमा नआई बाहिर बसी विभिन्न व्यक्तिहरूसँग अनुचित आर्थिक कारोबारहरू व्यक्तितगत तवरमा गरी मानिसहरूसँग रकम लिई आफ्नो व्यक्तितगत चेक दिई मानिसहरूको रकम नतिरेका कारण चेक वाउन्स भइ तपाईं कालो सूचीमा परेकाले यस कम्पनीलाई बैंकिङ कारोबार तथा अन्य आर्थिक कारोबारहरू गर्न दिनप्रति दिन अत्यन्त कठिनाई भइरहेको हुँदा तपाईं जहाँ जे जस्तो हालतमा हुनुहुन्छ, यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ७ दिनभित्र वैदेशिक रोजगार विभाग वा यस कम्पनीमा सम्पर्क गर्नु हुन सूचित गरिन्छ। यो सूचनालाई अटेर गरी कम्पनीमा सम्पर्क नगरी बसेमा कम्पनी बाध्य भई तपाईंको विरुद्धमा कानूनी कारवाही गर्ने यसै सूचनाद्वारा जानकारी गराइन्छ।

**माइग्रेशन हरायो**

मिति २०८०/०४/२५ गते लोकन्यनी (भक्तपुर)देखि कोटेश्वर (काठमाडौं)सम्म जाँदा मेरो कक्षा १२ को माइग्रेशन सर्टिफिकेट हराएको हुँदा पाउनुहुने महानुभावले नजिकैको प्रहरी चौकी तथा कार्यालय वा मेरो निम्न ठेगानामा सम्पर्क गरिदिनु हुन अनुरोध छ।

नाम : दिपेश जैसी  
रजिष्ट्रेशन नं. : M0565352  
ठेगाना : वीरेन्द्रनगर-३, सुर्खेत  
मोबाइल नं. : 9843085609

**Dolpo Buddha Rural Municipality**  
**Office of the Rural Municipal Executive**  
Dho, Dolpa  
Karnali Province, Nepal

**Invitation for Electronic Bids**

**Invitation for electronic Bids for the Construction Works Under Below Mentioned Contracts**  
Date of publication: 20-09-2023 (2080-06-03 BS)

- Dolpo Buddha Rural Municipality** invites electronic bids from Nepalese eligible bidders for the construction of **following works** under National Competitive Bidding procedures.

| S N | Description of Works                              | Contract ID                       | Estimated Amount (Exclusive of VAT and Contingencies) | Bid Security Amount (NRS) | Remarks                          |
|-----|---|-----------------------------------|---|---------------------------|----------------------------------|
| 1   | Polde One House One Tap Water Supply Construction | DBRM/DOLPA /WORKS/NCB /04-080/081 | NRS. 10764974.73 /-                                   | 2,90,000/-                | Bidding Document Fee NRs 3,000/- |

- Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at the office of **Dolpo Buddha Rural Municipality, Dolpa, Karnali Province, Nepal** or may visit PPMO website [www.bolpatra.gov.np](http://www.bolpatra.gov.np)/egp.
- Bidder who chooses to submit their bid electronically may purchase the hard copy of the bidding documents as mentioned above or may download the bidding documents for e-submission from PPMO's Website [www.bolpatra.gov.np](http://www.bolpatra.gov.np)/egp. Bidders, submitting their bid electronically, should deposit the cost (as specified above of bidding document in the Project's Rajaswa (revenue) account as specified below and the scanned copy (pdf format) of the Bank deposit voucher shall be uploaded by the bidder at the time of electronic submission of the bids. Information to deposit the cost of bidding document in Bank:  
Name of the Bank : **Rastriya Banijya Bank Ltd.**  
Name of Office : **Dolpo Buddha Rural Municipality, Dolpa**  
Office Account no. : **4540100301010002**  
Rajaswa (revenue) Shirshak no. : **14229**
- Electronic bids must be submitted through PPMO website [www.bolpatra.gov.np](http://www.bolpatra.gov.np)/egp on or before **12:00 on 20-10-2023 (2080-07-03 BS)**. Bids received after this deadline will be rejected.
- The bids will be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at **20-10-2023 (2080-07-03 BS) 14:00** at the office of **Dolpo Buddha Rural Municipality, Dolpa**.
- If the last date of purchasing and /or submission falls on a government holiday, then the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.

**Chief Administrative Officer**

**GET YOUR eVISA FOR MALAYSIA**

Authorized by Government of Malaysia for Visa Processing

**Hello Travels Pvt. Ltd.**  
Metro Park Building, Third Floor, Uttar Dhoka Lazimpat-2, Kathmandu, Nepal  
☎ +977-1-4419871  
☎ +977-9808819329 / 9818827005 / 9746459621  
✉ nepal.osc@gmail.com

**थप जानकारीको लागि QR SCAN गर्नुहोस्**  
You are one SCAN away from getting your VISA!

**Harvest Moon Travel and Tours (P.) Ltd.**  
Harvest Moon Building, Gairidhara, Naxal, Kathmandu, Nepal  
☎ +977-1-4415574 / 4415526 / 4415517 / 4415442  
✉ harvestmoonmos.com.np  
✉ www.harvestmoonngroup.com

## सम्पादकीय

## बुभुन नसकेको संविधान

सरकारी आयोजनामै आज संविधान दिवस मनाइँदैछ । संविधान दिवस मनाउन सरकारले सार्वजनिक विदा दिएको छ । ३ असोज २०७२ मा संविधान जारी भएपछि वर्षेनि सरकारले संविधान दिवस मनाउँदै आएको छ । अनौपचारिक क्षेत्रको समेत सहभागिता रहनेगरी आयोजना गरिने समारोह र अनेक गतिविधि गरी संविधान दिवस मनाइने गरेको छ । परम्परा पछ्याउँदै यसपटक पनि सरकारी र गैरसरकारी क्षेत्रबाट संविधान दिवसको आयोजना गरिएको छ । संभवतः पहिलोपटक प्रधानमन्त्री मुलुक बाहिर भएकाले कार्यबाहक प्रधानमन्त्रीले संविधान दिवसको सन्देश दिनेछन् । राष्ट्रपति, उपराष्ट्रपति सहित राजनीतिक दलहरूले संविधान दिवस मनाउनेछन् । त्यसका लागि दलहरूले आफ्नै आयोजनामा पनि कार्यक्रमहरू आयोजना गरेका छन् । यी समारोहहरूमा संविधानको औचित्यमाथि विमर्श हुनेछ ।

विमर्शका विषय लगभग साफा छन् । सात दशक लामो राजनीतिक संघर्षको जगमा जनताका प्रतिनिधिहरू सामेल संविधानसभाबाट संविधान जारी भएको थियो । यो संविधानले नागरिकमा मुलुकको सार्वभौमसत्ता सुम्पेको छ । यसअघिका संविधानहरूले मुलुकको सर्वोच्च संस्थाका रूपमा राजसंस्थालाई मानेको थियो । राजालाई नै मुलुकको एकताको प्रतीक मानेर मुलुक सञ्चालन हुने गरेकोमा वर्तमान संविधानले नागरिकलाई मुलुकको मालिक बनाएको छ । लोकतान्त्रिक गणतन्त्र, संघीयता, मिश्रित निर्वाचन प्रणाली, समावेशी राज्य संयन्त्र, धर्म निरपेक्षतालाई संविधानले मूल अन्तर्वस्तु मानेको छ । संविधानको यिनै व्यवस्था बमोजिमका राज्य संरचना निर्माण भइरहेका छन्, कतिपय टुंगिन बाँकी छ । संघीयता संरचना बमोजिम संघ, सात प्रदेश र ७५३ स्थानीय सरकार अस्तित्वमा छन् ।

संविधान दिवसमा यी सबै सरकारले संविधानको विमर्श गर्दैछ । नेतृत्वमा रहने र सरोकारवालाहरूले संविधानको दीर्घायुबारे मन्तव्य राख्दैछन् । तर नागरिकलाई शक्तिशाली बनाएको संविधानप्रति चिन्ता गर्नेहरूले भने यसको कार्यान्वयनको पक्षलाई उठाउने गरेका छन् । संविधान जारी हुँदा असन्तुष्टि जनाउने मात्रै नभएर संविधान जारी गर्नेहरूले नै विधिको शासनमा नरहेकामा चिन्ता भइरहेको छ । कतिपय संविधान विरोधी गतिविधिले नागरिकमा निराशा छाएको छ । मुख्यगरी संविधान जारी गर्न नेतृत्व गर्ने नेताहरूप्रति नागरिकको चर्को आक्रोश देखिन्छ । गत चुनावी नतिजाले पनि राजनीतिक नेतृत्वसँग नागरिक खुशी नरहेको पुष्टि हुन्छ । सामाजिक सञ्जाल र सार्वजनिक मन्तव्यहरूमा पनि नागरिकका असन्तुष्टि भेट्न सकिन्छ । यस्तो असन्तुष्टिले कमजोर बनाउने भनेको फेरि पनि संविधान र संविधानले व्यवस्था गरेको संरचना हो । तसर्थ संविधान दिवस मनाइँदैदा कार्यान्वयनको पक्षप्रति गम्भीर बन्न आवश्यक छ । संविधान दिवसको शुभकामना !

## संविधान कार्यान्वयनका जटिलता

संविधानले न्यायपूर्ण, समावेशी र समृद्ध समाजका लागि नेपाली जनताको सामूहिक आकांक्षाको प्रतिनिधित्व गरेको छ । विविध चुनौतीहरूका बाबजुद संविधानले आशा जगाएको छ ।

भण्डै सात दशकको अथक संघर्ष त्याग र बलिदानको परिणाम संविधानसभाबाट संविधान प्राप्त भएको आज आठ वर्ष भएको छ । संविधानसभाबाट प्राप्त संविधान केवल संविधानको दर्जामा र संख्यामा गणना हुने सातौँ संविधानमात्र होइन, संविधानसभाबाट प्राप्त भएको पहिलो संविधान पनि हो । यो संविधानका आठ वर्षका बारेमा चर्चा गर्ने प्रयास गरिएको छ । यसका साथै यो आलेखमा संविधान निर्माणको ऐतिहासिक सन्दर्भ, संविधान निर्माणको प्रक्रिया र संविधानको अपेक्षाका बारेमा समेत संक्षेपमा चर्चा गरिनेछ ।

## ऐतिहासिक सन्दर्भ

वि.सं. २००४ को वैधानिक कानूनलाई पहिलो संविधान मान्ने हो भने २००७ सालमा अन्तरिम संविधान दोस्रो र तेस्रो संविधानका रूपमा २०१५ सालको अन्तरिम संविधान रहयो । चौथो निर्दलीय पञ्चायतलाई संस्थागत गर्ने संविधान रहयो भने पाँचौँ संविधानका रूपमा नेपाल अधिराज्यको संविधान २०४७ जारी भयो । जसले संवैधानिक राजतन्त्र, संसदीय बहुदललाई परिभाषित गर्‍यो । माओवादी जनयुद्ध, राजनीतिक परिवर्तनको कोशेढुङ्गा सावित भयो । मदन भण्डारीको दसदुङ्गा रहस्यमय हत्यादेखि दरवार हत्याकाण्डसम्म यही अबधिमा घटन पुग्यो । माओवादी, राजा र सात दल गरी राजनीति त्रिकोणात्मक शक्ति संघर्षमा होमियो । राजा र सात दल माओवादीविरुद्ध खनिदा २०४७ सालको संविधान सुरक्षित थियो तर जब समीकरण बदलियो राजनीतिक माहोल अर्को बन्यो । परिणामस्वरूप अन्तरिम संविधान जारी भयो । राजतन्त्र संस्थागत गर्ने २०४७ सालको संविधान खारेज गर्‍यो ।

अन्तरिम संविधानले संविधानसभाको चुनावसँगै नयाँ संविधान जारी गर्ने आधार तयार गर्‍यो । संविधानसभाबाट जारी भएको नयाँ संविधानले संघीयता, गणतन्त्र, धर्मनिरपेक्षता र समावेशीतासहितको राज्यको प्रादुर्भाव संविधानमार्फत हुन पुग्यो । आज हामी यही संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्रको संविधानको आठौँ वर्ष मनाइरहेका छौं ।

## संविधानको अन्तरवस्तु

यो संविधानको अन्तरवस्तु माओवादी र सात दलका बीचमा सम्पन्न १२ बुँदे समझदारी, विस्तृत शान्ति सम्झौता, अन्तरिम संविधानसमेतले निर्धारण गरेका थिए । अझै सय वर्षदेखि कायम रहेको राजतन्त्रको अन्त्यका कारण यी दस्तावेजहरू बने । विस्तृत शान्ति सम्झौताले वर्गीय, जातीय, क्षेत्रीय र लैङ्गिक समस्या नेपाली समाजका समस्या हुन र तिनी समस्या नै द्वन्द्वका कारण थिए भन्यो । ती समस्या समाधानका लागि युद्धको घोषणा गरिएकोमा द्वन्द्वरत पक्ष समस्याको समाधान वार्ताको माध्यमबाट गर्न सहमत भएका कारणले सम्झौता भएको थियो । द्वन्द्वका कारणहरूको सम्बोधन नयाँ संविधानको अन्तरवस्तु थियो । राज्यको अग्रगामी पुनर्संरचना गरी आर्थिक सामाजिक रुपान्तरण संविधानको लक्ष्य रहनुपर्छ भन्ने मान्यता थियो । एकात्मक र सामन्ती संरचनाले सिर्जना गरेका उन्पीडन, अन्याय र अत्याचारका समस्याको समाधान दिगो शान्तिको आधार बन्ने कुरा संविधानले स्वीकार गरेको थियो । द्वन्द्वका कारण र समाधानको सूत्र सम्झौताले गृहयुद्धको अन्त्य र शान्ति, लोकतन्त्र र समावेशी शासनतर्फको दिशा तय गर्‍यो । संयुक्त जनआन्दोलन, जसलाई 'अभिलेख विद्रोह' पनि भनिन्छ, राजतन्त्रलाई गद्दी र शक्ति त्याग्न दबाव दिन महत्वपूर्ण भूमिका खेलेको ।

## संविधान निर्माण प्रक्रिया

भण्डै पाँच दर्जन मुलुकले आफ्नै प्रकृतिका संविधानसभामार्फत संविधान जारी गरेका छन् । त्योमध्ये नेपाल पनि एक हो । नेपालले संविधानसभाबाट संविधान जारी गरेपछि भने ट्युर्निसिया, भेनेजुएला, आइसल्याण्ड र अफगानिस्तानले मात्रै संविधानसभामार्फत नयाँ संविधान जारी गरेका छन् । संसारका संविधानसभामध्येकै उत्कृष्ट टुंगिनको संविधानसभाको निर्वाचन सम्पन्न गरी जारी गरिएको संविधान जनमत संकलनका आधारमा अवधारणापत्र र प्रारम्भिक मस्यौदा तयारी गरी संविधानसभाको अत्यधिक मतबाट जारी यो संविधान विश्वकै उत्कृष्ट लोकतान्त्रिक अभ्यासका माध्यमबाट जारी भएको संविधानका

## सन्दर्भ - संविधान दिवस



● खिमलाल देवकोटा



राष्ट्रिय एकता र राजनीतिक स्थायित्व समृद्धि र विकासको आवश्यकताको सतबोधन आजको साँचोको विषय हो । रोजगारी सिर्जना, पूर्वाधार विकास र गरिबी न्यूनीकरणलगायतका आर्थिक चुनौतीहरूको सामना समस्या अवरुद्ध हुनु, तर सोको समाधानको पनि यो संविधानले 'रोडम्याप' प्रदान गर्दछ, तर यी लक्ष्यहरू प्राप्त गर्न दिगो प्रयास र प्रभावकारी शासन आवश्यक छ ।

## रूपमा लिने गरिन्छ ।

संविधानको यात्रा लामो र कठिन थियो । यसमा वार्ता संवाद र सहकार्यका पहलहरू भए । नेपालको विविधताको प्रतिनिधित्व गर्ने अभिलाषा पूरा गर्ने प्रयत्न पनि गर्‍यो । नेपाली समाजको अपेक्षाको प्रतिनिधित्व गर्ने संविधान निर्माण गर्ने साफा प्रतिबद्धता समावेश थियो । पहिलो संविधानसभा संविधान जारी नगरी अदालतको आदेशबमोजिम स्वतः अन्त्य भए पनि दोस्रो संविधानसभाको लागि मार्गप्रशस्त गर्‍यो । यसकै जगमा २० सेप्टेम्बर २०१५ मा सफलतापूर्वक मुलुकले नयाँ संविधान पारित गर्‍यो । यो संविधानको सबैभन्दा उल्लेखनीय पक्ष गणतन्त्र, धर्मनिरपेक्षता, समावेशीता र संघीयताप्रतिको प्रतिबद्धता हो ।

## संविधानले समाजमा पारेका प्रभाव

यो संविधान द्वन्द्व रुपान्तरणको एक दस्तावेज हो । संविधानसभा, संविधानसभामार्फत संविधान र त्यो संविधान संघीयता, गणतन्त्र समावेशी राजनीति र धर्मनिरपेक्षतासहितको हुने जस्ता शर्तहरू थिए । तिनै चिज यो

संविधानले संस्थागत गरेको छ । संविधानले संस्थागत गरेका ती विषयहरूको इमानका साथ कार्यान्वयन हुने हो भने सुशासन र सबैखाले द्वन्द्व समाधानका उपाय पनि सुझाएको छ भन्न सकिन्छ । राजनीतिक परिवर्तनको आन्दोलन सकिएको घोषणा गर्ने ठाउँमा दलहरू पुगेका कारण देश राजनीतिक स्थिरताको युगमा प्रवेश गरेको छ भन्न कर लाग्छ ।

विशेषगरी संघीयताले प्रदेश र स्थानीय सरकारहरूलाई राज्य शक्तिको प्रयोग गर्ने अधिकार दिएको छ । राज्य शक्तिको प्रयोग गर्दा निर्णय गर्ने प्रक्रियालाई जनताको नजिक ल्याइदिएको छ । सीमान्तकृत समुदायलाई राजनीतिक प्रक्रियामा समावेश गर्ने कुराले फल दिन थालेको छ । राजनीतिक संस्थाहरूमा महिला, दलित र आदिवासी जनजातिले समुचित प्रतिनिधित्व पाएका छन् । शक्तिको यो विविधीकरण सामाजिक न्याय र समावेशीताप्रति संविधानको प्रतिबद्धताको प्रमाण हो ।

साथै, संविधानले विभिन्न ३१ वटा मौलिक हकको सुनिश्चितता गर्दै आमको नामबाट नागरिकता, जन्मसिद्ध नागरिकता सन्तानलाई पनि नागरिकता र गैरआवासीय नेपाली नागरिकलाई नागरिकतासमेतको व्यवस्था गरेको छ । आर्थिक समृद्धिका दिशामा निजी, सरकारी र सहकारी गरी तीनखम्बे नीतिका साथै विदेशी लगानी प्रवर्द्धन गरी आर्थिक विकासको जग खडा गर्ने काम पनि यो संविधानले गरेको छ । यसले सामाजिक कल्याण र बातावरण संरक्षणमा जोड दिँदै आर्थिक वृद्धिमा निजी क्षेत्रको भूमिकालाई पनि त्यतिकै मान्यता दिने काम गरेको छ ।

## आगामी चुनौतीहरू

नेपालले आफ्नो लोकतान्त्रिक यात्रामा महत्वपूर्ण फइको मारेको भएपनि यो चुनौतीरहित भने छैन । राज्यका सबै अङ्ग संघीयकरण गर्दा पनि न्यायपालिका र राजनीतिक दल एकात्मक नै रहन पुगे । यसले संघीयता कार्यान्वयनमा दुविधा सिर्जना गरेको मात्रै छैन, बाधासमेत खडा गरेको छ । संघीयता कार्यान्वयनमा श्रोतको प्रवर्द्धन गरी आर्थिक विकासको लागि प्रशासनिक रूचि र सक्षमता एवं अन्तरसरकारी समन्वयसम्बन्धी अवरोधहरू आज पनि कायम छन् । तिनलाई फुकाउने चुनौती आजका र भोलिका समेत हुन् । यी चुनौतीका बाबजुद पनि संघीयताको लाभ देशका कुना-कुनामा पुगेको छ । त्यसलाई अझै प्रवर्द्धन गर्न भने बाँकी नै छ ।

नयाँ संविधान, संघीयता, गणतन्त्र, समावेशीता र धर्मनिरपेक्षतासहितका व्यवस्थाहरू प्रतिक्रियावादी र यथार्थवादीहरूका चिन्ताका विषय हिजो थिए, आज छन् र भोलि पनि रहनेछन् । ती तत्वहरू यो परिवर्तन र व्यवस्थालाई नै उल्टाउन कम्मर कसै लागेका छन् । यी चुनौतीहरूको सामना गर्दै परिवर्तनका उपलब्धिहरू जोगाउने आजको प्रमुख चुनौती हो । विभिन्न समूहको चासोलाई सम्बोधन गर्न संविधानका संशोधन गर्ने विषयमा पनि चलेको बहस सकारात्मक निष्कर्षमा पुग्नुपर्ने अर्को चुनौती हो ।

राष्ट्रिय एकता र राजनीतिक स्थायित्व समृद्धि र विकासको आवश्यकताको सम्बोधन आजको साँचोको विषय हो । रोजगारी सिर्जना, पूर्वाधार विकास र गरिबी न्यूनीकरणलगायतका आर्थिक चुनौतीहरूको सामना समस्या अवरुद्ध हुनु तर सोको समाधानको पनि यो संविधानले 'रोडम्याप' प्रदान गर्दछ, तर यी लक्ष्यहरू प्राप्त गर्न दिगो प्रयास र प्रभावकारी शासन आवश्यक छ ।

## निष्कर्ष

नेपालले आफ्नो आठौँ संविधान दिवस मनाउँदै गर्दा यो देशलाई यस विन्दुमा ल्याएको राजनीतिक विकासको यात्रालाई प्रतिबिम्बित गर्ने यसका लागि योगदान गर्नेहरूप्रति कृतज्ञ हुने समय हो । संविधानले न्यायपूर्ण, समावेशी र समृद्ध समाजका लागि नेपाली जनताको सामूहिक आकांक्षाको प्रतिनिधित्व गरेको छ । तिनको प्रवर्द्धनको योजना बनाउने अवसर पनि हो । विविध चुनौतीहरूका बाबजुद संविधानले आशा जगाएको छ । त्याग समर्पण र सहकार्यले नेपालले यी चुनौतीहरूलाई पार गर्दै उज्वल भविष्यतर्फ यात्रा जारी राख्न प्रेरणादायी दस्तावेज बनेको छ । यस संविधान दिवसका अवसरमा, हाम्रा प्रगतिमा उत्सव मनाऔं, अगाडिका चुनौतीहरूलाई स्वीकार गरौं गणतान्त्रिकरण, संघीयकरण र समावेशीकरणको भावी यात्राका लागि प्रतिबद्धता व्यक्त गरौं ।

(लेखक देवकोटा, संविधानसभा सदस्य तथा वरिष्ठ अधिवक्ता हुन् ।)

## सामाजिक सञ्जाल



- तिनाद न्योपाने

चीन, भारत र अमेरिका के चाहन्छन् ? आफ्ना आधारभूत भूगोल मूताविक आफ्ना धारणा बनाउने हो, सोहार्दपूर्ण वार्ता गर्ने, आफ्ना विषयवस्तु राख्ने हो । खाली अनुदान र ऋण माग्ने कुरा; त्यो दिशो भने त्यसैमाथि भ्रष्टाचार गर्‍यो र कमिसन खायो ।



- प्रेम धर्तीमगर

माओवादी नेतृत्वको सरकारले अवकाशमा पढा लागेका आफ्ना पूर्वलडाकु यमवहादुर अधिकारीको पदावधि तीन वर्ष थपिदिएको छ । यसअर्थ पनि विशेष पद सिर्जना गरेर उनलाई सहायक रथीमा पदोन्नति गरिएको थियो । सैनिक ऐनको कुन दफा टेकेर यो निर्णय गरियो ? या प्रचण्डले फेरि सेनालाई चलाउने दुस्प्रयास गरेका हुन् ?



- तिनाद ज्वाली

कुनै जमाना थियो, जब हामी नेपालीको शान नै बेग्लै थियो । सबै नेपालीले राजा एउटा बलियो र भरपर्दो आड भरोसा पाएका थिए । जतिसुकै गणतन्त्रको हाक दिएपनि अहिलेका राजा महाराजा गुलाम लाग्छन् । वर्तमान अवस्थामा, नेतृत्वका कुकृत्यले हामी सबै लज्जावोध र अपमानित महसूस गर्छौं ।



- सगेन्द्र सगौला

माओवादी केन्द्र चेतना र विचार अर्थ लिएर जनजनका घरघर जाला, तिम्प्रा नजरले मलाई हेरिपाउँ भन्ना, म हँस्योलीको वडीजस्तै 'साढो चिर्ने, अब सपिन्छु भन्ना' भन्ना त माके नये सटक खोर्दि, बडादे, धान गोड्दै, काठे पुल मुसादे पो हिँड्छा छ । संसार बदल्छु भन्थ्यो माके आफै बदलियो ।

## संविधान र जनताका अधिकार

संविधानमा मुलुकलाई समाजवादउन्मुख भनेर लेखियो, तर व्यवहारमा आज ठिक उल्टो भइरहेको छ । समाजवादी राज्यसंरचनामा हुनुपर्ने कुनै पनि कुरा यहाँ लागू भएको छैन । आज मुलुक समाजवादउन्मुख हुनुको सट्टा कुरुप खासको पुँजीवादको चक्रमा फसेको छ । संविधानको सामान्य मर्मलाई पनि समेट्नु पर्ने अवस्थामा राज्य छैन ।

संविधानले लेखेको वर्गविहीन तथा शोषणरहित समाज जस्तै देखावटी कुरा भएका छन् । नागरिकले एउटा कुरा माग गर्छन्, सरकार नागरिक सर्वोच्चताको संवैधानिक अवधारणालाई कुल्लिएर आफूखुशी चल्ने गरेको छ । संविधानमा मुलुकलाई समाजवाद उन्मुख भनेर लेखियो तर, व्यवहारमा आज ठिक उल्टो भइरहेको छ । समाजवादी राज्यसंरचनामा हुनुपर्ने कुनै पनि कुरा यहाँ लागू भएको छैन । आज मुलुक समाजवादउन्मुख हुनुको सट्टा कुरुप खासको पुँजीवादको चक्रमा फसेको छ । संविधानको सामान्य मर्मलाई पनि समेट्नु पर्ने अवस्थामा राज्य छैन । आज करको भार जनताको ढाड सेक्ने खालको छ । आर्थिक संरचनाहरू जनता लुट्ने खालका मात्रै छन् । संविधानले रोजगारी सुनिश्चितताको कल्पना गरेको छ तर, त्यसलाई कार्यान्वयन नगरेपनि पनि हुने अवस्था छ । आज मुलुकमा कमिसन, कालाजवारी, भ्रष्टाचारका विषय सामान्य जस्ता बनेका छन् । विदेशीको दलाली गर्ने र जनता बेच्ने मानिसलाई पनि कारवाही हुने अवस्था छैन । संविधान जारी भएको पाँच वर्षभित्र मौलिक अधिकार

लागू हुनुपर्ने संवैधानिक व्यवस्था विपरीत आठ वर्ष बितिसक्यो पनि त्यसको कानून र कार्यविधिहरू बनाउनमा ध्यान दिइएको छैन । गरीबहरू खान नपाएर, जाडोले कट्यापिएर र ओखती नपाएर मरिरहेका छन् । यो संविधानले बनाएको व्यवस्था स्वयम् पनि लोकतान्त्रिक छैन । अलोकतान्त्रिक वा अप्रजातान्त्रिक छ । आज संविधानकै व्यवस्थालाई टेकेर मुलुक अल्पमतले चलिरेको छ । अल्पमतको नेतृत्वबाट बनेका ऐन कानून र राज्य व्यवस्था लोकतान्त्रिक हुन्छन् भनेर कल्पना गर्न सकिन्छ । मतदातालाई गलत गर्ने उम्मेदवारलाई फिर्ता बोलाउने हक जनतासँग छैन । अदालतले मत नहाल्ने अधिकार दिनुपर्छ भन्दा पनि सरकार जबरजस्ती गरिरहेको छ । राज्यसंरचनामा ठूलादलका शीर्ष नेताहरूको एकाधिकार छ । स्वेच्छाचारिता छ । नागरिकलाई दलका कार्यक्रम रोज्ने अवसर छैन, गठबन्धनका खिचडी रोज्न बाध्य पारिएको छ । चुनाव खर्चिलो बनाइएको छ । गरीबले टिकट नै नपाउने, पाए पनि खर्चिलो भएर चुनाव जीत नसकेपछि संसदमा गरीबको बहुमत हुने र गरीबको पक्षमा

ऐन कानून बन्ने त कुरै भएन ।

सांसदहरूलाई आफ्नो विवेक प्रयोग गरेर भोट हाल्ने अधिकारसम्म छैन । शीर्ष नेताको स्वायंभमा जारी हुने कोरंगले गर्दा दलका नेताले जेमा भोट हाल्ने त्यसैमा भोट हाल्न पर्ने स्थिति छ । स्थानीय सांस्कृतिक पहिचान र स्वायत्ततामा आधारित प्रदेश नवनाएर पञ्चायती शैलीको भूगोलमा आधारित प्रदेश बनाएर धोका दिनुको साथै त्यस्ता प्रदेशहरूको भारी बोकाहरू देशलाई आर्थिक बोझ बढाइएको छ । अनावश्यक/फजुल खर्च र भ्रष्टाचारको अहडा बनाइएको छ ।

भूगोल बोहेकका गरीब समुदायका संगठनहरूको प्रतिनिधित्व हुने व्यवस्था छैन । विदेशमा भएका नेपाली नागरिकहरूले नागरिक अधिकार उपभोग गर्न पाइरहेका छैनन् । सरकार स्वयम्ले पनि संविधान नमानिरहेको अनेकौं घटनाहरू छन् । सन्धि सम्झौताहरू समेत संविधानका प्रावधान विपरीत भइरहेका छन् । नागरिकहरूलाई सोको जानकारी दिइरहेको छैन । गरीब जनताले बाँच्ने साधन पाइरहेका छैनन् । देशमा 'ठूलालाई चैन, सानालाई ऐन' छ । लोकतन्त्र छैन, लुटतन्त्र छ । एउटा राजा गए पनि सयौं छोटे राजाहरू उदाएका छन् । लुटतन्त्र कायम राख्न संविधानमा अनेकौं चोर ढोकाहरू खोलिएका छन् ।

त्यसैले साँचो अर्थमा समाजवादी व्यवस्था खोज्ने, लोकतन्त्र खोज्ने र जनताका अधिकारका कुरा गर्नेहरूका लागि संविधानकै विकल्प खोज्नुपर्ने अवस्था छ । कि संविधान पूरै संशोधन गर्ने कि त जनताको पक्षमा अधिकार सुनिश्चित गर्ने संविधान बनाउनुपर्ने हुन्छ । यदि अहिलेकै अवस्थालाई कायम राखेमा जनता थप शोषणको दलदलमा फस्नेछन् ।

## तपाईंको राशियफल

- मेघ : पारिवारिक कार्य सफल हुनेछ । अनावश्यक जिम्मा लिनु हुँदैन ।
- वृष : लामो यात्रा हुने योग छ । सबै कार्यमा सावधानी राख्नुहोला ।
- मिथुन : नयाँ काम बन्नेछ । राजनैतिक लाभ प्राप्त हुनेछ ।
- कर्कट : कार्यमा सफलता मिल्नेछ । अनावश्यक जिम्मेवारी लिनु हुँदैन ।
- सिंह : सबै कार्यहरूमा धैर्य राख्नुहोला । अध्यात्मिक रूचि बढ्नेछ ।
- कन्या : सावधानी राख्नुपर्छ । अर्कामाथि भरोसा नगर्नुहोला ।
- तुला : नयाँ कार्यमा प्रगति र धन आर्जन हुने योग छ ।
- वृश्चिक : आनन्दित रहने योग छ । जीवनसाथीको सहयोग प्राप्त हुनेछ ।
- धनु : नयाँ कार्यहरूमा सावधानी राख्नुपर्छ । शुभ समाचार प्राप्त हुनेछ ।
- मकर : धर्मपालनामा रूचि देखिन्छ । आय बढ्नेछ ।
- कुम्भ : लामो यात्राको योग र नयाँ काम बन्नेछ ।
- मीन : आवश्यक वस्तु गुम हुनसक्छ । सबै कार्य धैर्यतासित गर्नुहोला ।



आचार्य श्री स्वामी ध्रुव (माइन्ड मैनेजमेन्ट गुरु)  
इन्टरनेशनल एस्टोरोजिकल फोरम ।  
सानेपा, काठमाडौँ, नेपाल,  
फोन : ९८४९५९२५५२,  
इमेल : dhruvsuamig@gmail.com

# 'एचपिभी' खोप अभियानको समयावधि थप



काठमाडौं/मस- किशोरीलाई लगाइने पाठेघरको मुखको क्यान्सरविरुद्धको खोप 'एचपिभी' अभियानको समयावधि थप गरिएको छ।

खोप अभियान यही असोज ५ गतेसम्म सञ्चालन हुने स्वास्थ्य सेवा विभागको चाल स्वास्थ्य तथा खोप शाखाका प्रमुख डा.अभियान गौतमले बताए।

उनका अनुसार लक्षित किशोरीलाई खोप लगाउनका बाकी रहेकाले समय थप गरिएको हो।

गत भदौ २९ गते बाल दिवस, भदौ ३० गते शनिवार र आइतवार असोज १ गते हरितालिका तीज

लगातार विदा परेकाले विद्यालय बन्दले गर्दा किशोरी खोप लगाउन न्यून संख्यामा आएको उनको भनाइ छ। उनका अनुसार लक्षित किशोरीमध्ये ४० प्रतिशतले खोप लगाएका छन्।

सरकारले पाठेघरको मुखमा हुने क्यान्सरविरुद्धको खोप 'एचपिभी' नौ हजार नौ सय ९९ किशोरीलाई लगाउने लक्ष्य राखिएको छ। गत भदौ २७ गते सात प्रदेशका सातवटै अस्पतालबाट १४ वर्ष उमेर पुरा भई १५ वर्ष नकटेका किशोरीलाई पाठेघरको मुखमा हुने क्यान्सरबाट बचाउनका लागि एचपिभी खोप 'डेमोस्ट्रेसन'का रूपमा सञ्चालन गरिएको छ।

# बुढीनन्दा नगरपालिकामा बृहत् प्रजनन स्वास्थ्य शिविर सञ्चालन



स्वास्थ्य शिविर सञ्चालन गरिएको जानकारी दिए।

डा. मधु तुम्बाहाम्फेको नेतृत्वमा आएको स्वास्थ्यकर्मीहरूको टिमले महिलाहरूमा लाग्ने विभिन्न किसिमका रोगको उपचार गरेको उनले बताए। बृहत् स्वास्थ्य शिविरमा महिलाहरूमा हुने १० प्रकारका रोगको उपचार भइरहेको स्त्रीरोग विशेषज्ञ डा. तुम्बाहाम्फेले बताए।

स्वास्थ्य शिविरमा उपचारका लागि आएका ७० वर्षीया सेतु गिरीले सामान्य विरामको उपचारका लागि धनगढी, नेपालगञ्ज गएर उपचार गर्नुपर्ने अवस्था रहेको बताउँदै आफूहरू जस्ता गरिबका लागि शहरका अस्पतालमा गएर उपचार गर्न सक्ने अवस्था नभएको बताइन्। गाउँमै स्वास्थ्य शिविर सञ्चालन हुँदा धेरै राहत मिलेको उनको भनाइ थियो। अहिले बुढीनन्दा नगरपालिकाका प्रमुख बोहरा, उपप्रमुख, वडा अध्यक्षलगायतको सक्रियतामा गाउँमा प्रजनन स्वास्थ्य शिविर सञ्चालन गरिएको हुँदा सामान्य तथा जटिल रोगको उपचार घरमै गर्न पाइएको स्थानीयहरू बताउँछन्।

# अरुणिमा परोपकारद्वारा छात्रवृत्ति कोष स्थापना

देवराज सुवेदी/मध्याह्न  
निम्नुपाल्कोटी, २ असोज

अवसरबाट विज्ञित विद्यार्थीलाई शिक्षा प्रदान गर्ने तथा विपत्तिमा परेका मानिसको उद्धारमा योगदान पुर्याउने मूल लक्ष्यसहित स्थापित अरुणिमा परोपकार प्रतिष्ठानले कोष खडा गरेको छ।

प्रतिष्ठान, हुंगाना प्रतिष्ठान लगायत विभिन्न सामाजिक संस्थाबाट समाजसेवामा सक्रिय छन्।

अरुणिमा शैक्षिक प्रतिष्ठान अन्तर्गतका शैक्षिक संस्थामा मेलम्ची तथा हेलम्बु भेगबाट सयौं विद्यार्थीले अध्ययन गर्ने गरेका छन्। हुंगानाले स्थापना गरेको छात्रवृत्ति कोषमार्फत यस भेगका अवसरबाट विज्ञित विभिन्न विद्यार्थीले लाभ उठाउन सक्ने आँकलन गरिएको छ। अरुणिमा परोपकार प्रतिष्ठानले लक्ष्मी चालिसे स्मृति अरुणिमा छात्रवृत्ति रु.१५ लाख, अर्गनिसिवा स्मृति अरुणिमा छात्रवृत्ति रु.२ लाख, पशुपतिराज सुबेन्द्रकुमार मिश्र स्मृति अरुणिमा छात्रवृत्ति रु.५ लाख २० हजार, सुवास अधिकारी स्मृति अरुणिमा छात्रवृत्ति रु.२ लाख १० हजार, रामजीप्रसाद कर्मालाई न्यौपाने स्मृति अरुणिमा छात्रवृत्ति रु.१० लाख, अरुणिमा शैक्षिक प्रतिष्ठान छात्रवृत्ति रु.५ लाख १३ हजार, चेतना तथा सावित्रादेवी हुंगाना र धनश्याम तथा कुन्तीदेवी दाहाल स्मृति अरुणिमा छात्रवृत्ति कोषका लागि रु.१० लाख १५ हजार ४ सय ४३ को घोषणा गरे।

उनी तथा उनको परिवारले योगदान गर्ने सो रकमबाट सिन्धुपाल्कोटीस्थित मेलम्चीनगर क्षेत्रका गरिब तथा जेहन्दा विद्यार्थीहरूलाई छात्रवृत्ति उपलब्ध गराउने छ। मेलम्ची नगरपालिका वडा नं. ६, तामेभारगामा जन्मिएका हुंगाना हाल अरुणिमा शैक्षिक

## UAE मा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: INFRACARE MAINTENANCE AND CLEANING SERVICES L.L.C शहर: UAE  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०६/०२ चलानी नं.: ६०९०८७७१ LT. No.: 292713

| सि. नं. | कामदारको पद | मास संख्या |       | न्यूनतम आय | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | बाकि दिने     | खाना सुविधा | बस्ने सुविधा | करा  |
|---------|-------------|------------|-------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|-----------------------|---------------|-------------|--------------|------|
|         |             | पुरुष      | महिला |            |           |                 |                          |                       |               |             |              |      |
| 1.      | Cleaner     | 0          | 100   | रु. १०००   | 800       | रु. २००         | ८ घण्टा                  | ६ दिन                 | क. नि. अनुसार | छ           | रु. २        | वर्ष |

### अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १०८० असोज १० गते (27 September 2023) मा हुनेछ।

| सि. नं. | कामदारको पद | मास संख्या | न्यूनतम आय | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | बाकि दिने | खाना सुविधा   | बस्ने सुविधा | करा   |
|---------|-------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|-----------------------|-----------|---------------|--------------|-------|
| 1.      | Cleaner     | 0          | 100        | रु. १०००  | 800             | रु. २००                  | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |

## अञ्जली ओभरसिज सर्भिस प्रा. लि.

सामाजिक कार्यकर्ता (जोकावट अल नेपाल हस्पिटलको बाटोद्वारा महादेवटार हाइट जाने बाटो)  
Tel: 01- Tel: 01- 4987207/4982296, E-mail: pro@anjalioverseas.com.np

## UAE मा महिला/पुरुषहरूलाई रोजगारको अवसर

Company: Saned Facility Management LLC  
पुन: विज्ञापन। पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०७/०४ चलानी नं.: ६०९६२७१४ LT. No. 249127

| सि. नं. | कामदारको पद            | मास संख्या | न्यूनतम आय | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | बाकि दिने | खाना सुविधा   | बस्ने सुविधा | करा   |
|---------|------------------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|-----------------------|-----------|---------------|--------------|-------|
| 1.      | Security Guard         | 88         | 49         | रु. 1600  | ५००             | रु. ११००                 | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |
| 2.      | Baggage Handler/Porter | 18         | 00         | रु. 1100  | ३६०             | रु. ७४०                  | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |
| 3.      | Teaching Assistant     | 00         | 23         | रु. 1300  | ४००             | रु. ९००                  | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |
| 4.      | Customer Service Agent | 50         | 00         | रु. 1300  | ४००             | रु. ९००                  | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |
| 5.      | Aircraft Cleaner       | 41         | 00         | रु. 800   | २८०             | रु. ५२०                  | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |

## UAE मा महिला/पुरुषहरूलाई रोजगारको अवसर

Company: Saned Facility Management LLC  
पुन: विज्ञापन। पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०८/२८ चलानी नं.: ६०९७०३३४ LT. No. 253756

| सि. नं. | कामदारको पद            | मास संख्या | न्यूनतम आय | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | बाकि दिने | खाना सुविधा   | बस्ने सुविधा | करा   |
|---------|------------------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|-----------------------|-----------|---------------|--------------|-------|
| 1.      | Baggage Handler/Porter | 200        | 0          | रु. 1100  | ३६०             | रु. ७४०                  | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |
| 2.      | Aircraft Cleaners      | 50         | 0          | रु. 800   | २८०             | रु. ५२०                  | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |
| 3.      | Cleaner                | 50         | 28         | रु. 800   | २८०             | रु. ५२०                  | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |

## अल जराफा ह्यूमन रिसोर्स कन्सल्टेन्ट प्रा. लि.

सितामंगल, (NIC Asia Bank सँगै), काठमाडौं, फोन: ०१-४५८२१६२, ४५८३३८८  
मोवाडल नं.: ९८०८४६५३४८, ९८०८४६५३४८, ९८०८४६५३४८, ९८२३७०४३२४  
शाखा कार्यालय चितवन सम्पर्क: ०९६-४८३४३९१, ९८५५०६४८८, ९८५५०६४८८  
शाखा कार्यालय पोखरा सम्पर्क: ०६९-५८०७०७०, ९८०९९३६६८५, ९८५६०३६७०  
शाखा कार्यालय जितपुर सिमरा सम्पर्क: ९८६५६६८०५९, ९८२३७०४३२४

## युईमा रोजगार

कम्पनी: ALNAJMA ALFREDEA INTERNATIONAL BUILDING MAINTENANCE LLC शहर: UAE  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०६/०२ चलानी नं.: ६०९०८७७१ LT. No.: 292706

| सि. नं. | कामदारको पद    | मास संख्या | न्यूनतम आय | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | बाकि दिने | खाना सुविधा   | बस्ने सुविधा | करा   |
|---------|----------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|-----------------------|-----------|---------------|--------------|-------|
| 1.      | Cleaner        | 30         | 20         | रु. 900   | ३००             | रु. ६००                  | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |
| 2.      | Security Guard | 50         | 0          | रु. 1200  | ४३०             | रु. ७७०                  | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |

## अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १०८० असोज १० गते (27 September 2023) मा हुनेछ।

| सि. नं. | कामदारको पद         | मास संख्या | न्यूनतम आय | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | बाकि दिने | खाना सुविधा   | बस्ने सुविधा | करा   |
|---------|---------------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|-----------------------|-----------|---------------|--------------|-------|
| 1.      | Cook-General        | 4          | 0          | रु. 160   | ५५              | रु. २१५                  | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |
| 2.      | Dish Washer         | 1          | 0          | रु. 120   | ४९              | रु. ७१                   | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |
| 3.      | Arabic Coffee Maker | 1          | 0          | रु. 140   | ४८              | रु. ९२                   | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |

## D.A. HUMAN RESOURCE PVT. LTD.

Kathmandu-31, Santinagar, Nepal, Tel: 01-5911493, 01-5911494  
Email: info@dahumanresource.com, Website: dahumanresource.com

## कुवेतमा रोजगारको अवसर

कम्पनी: AVE RESTAURANT COMPANY शहर: KUWAIT  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०३/२५ चलानी नं.: ६०९८७३६२ LT. No.: 267048 पुन: विज्ञापन

| सि. नं. | कामदारको पद                  | मास संख्या | न्यूनतम आय | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | बाकि दिने | खाना सुविधा   | बस्ने सुविधा | करा   |
|---------|------------------------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|-----------------------|-----------|---------------|--------------|-------|
| 1.      | Assistant Chef / Bakery      | 1          | 0          | रु. 140   | ६०              | रु. २५०                  | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |
| 2.      | Assistant Restaurant Manager | 1          | 0          | रु. 300   | १२५             | रु. १७५                  | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |
| 3.      | Cdp                          | 2          | 0          | रु. 225   | ७६              | रु. १४९                  | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |
| 4.      | Commi Chefs                  | 4          | 0          | रु. 140   | ६०              | रु. २५०                  | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |
| 5.      | Head Chef                    | 1          | 0          | रु. 350   | १५०             | रु. २००                  | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |
| 6.      | Runners                      | 5          | 0          | रु. 110   | ४०              | रु. ७०                   | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |
| 7.      | Sous Chef                    | 1          | 0          | रु. 275   | ११८             | रु. १५७                  | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |
| 8.      | Supervisor                   | 2          | 0          | रु. 175   | ७५              | रु. १००                  | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |
| 9.      | Sushi Chef (Maki Specialist) | 2          | 0          | रु. 160   | ६८              | रु. ९२                   | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |
| 10.     | Walters/waitress             | 6          | 0          | रु. 150   | ६४              | रु. ८६                   | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |

## DEEP JYOTI MANPOWER SERVICES PVT. LTD

Sinamangal-9 (Near Prakash Ashram), Kathmandu, Tel: 01-4492910, Mob: 9801797200, 9808046424 Fax: 4490678  
Email: deepjyotimanpower113@gmail.com, info@deepjyotimanpower.com.np, Web: www.deepjyotimanpower.com.np

## कतारमा रोजगारको अवसर

कम्पनी: AZZAM ONE SERVICES CLEANING & HOSPITALITY शहर: DOHA  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०९/२८ चलानी नं.: ६०९०८७७१ LT. No.: 292287 पुन: विज्ञापन

| सि. नं. | कामदारको पद      | मास संख्या | न्यूनतम आय | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | बाकि दिने | खाना सुविधा   | बस्ने सुविधा | करा   |
|---------|------------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|-----------------------|-----------|---------------|--------------|-------|
| 1.      | Gen Clean Worker | 0          | 7          | रु. 1000  | ३६              | रु. ६६०                  | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |

## कम्पनी: AL WATHAB TRAD. & CONT. CO. W.L.L.

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०९/२८ चलानी नं.: ६०९०८७७१ LT. No.: 292288 पुन: विज्ञापन

| सि. नं. | कामदारको पद      | मास संख्या | न्यूनतम आय | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | बाकि दिने | खाना सुविधा   | बस्ने सुविधा | करा   |
|---------|------------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|-----------------------|-----------|---------------|--------------|-------|
| 1.      | Gen Clean Worker | 0          | 5          | रु. 1000  | ३६              | रु. ६६०                  | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |

## GOOD LUCK MANPOWER Services Pvt. Ltd.

Sinamangal 9, Kalimatidol, Kathmandu, Nepal  
Ph. No.: +977 1 5915260 | E-mail: goodluckmanpower022@gmail.com

## KUWAIT मा रोजगार

कम्पनी: BLANCHE BEAUTY SALON COMPANY FOR LADIES शहर: KUWAIT  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/१२/०८ चलानी नं.: ६०९६२७३३ LT. No.: 283083 पुन: विज्ञापन

| सि. नं. | कामदारको पद         | मास संख्या | न्यूनतम आय | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | बाकि दिने | खाना सुविधा   | बस्ने सुविधा | करा   |
|---------|---------------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|-----------------------|-----------|---------------|--------------|-------|
| 1.      | Hairdresser         | 0          | 4          | रु. 140   | ६०              | रु. २५०                  | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |
| 2.      | Manicure & Pedicure | 0          | 4          | रु. 140   | ६०              | रु. २५०                  | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |

### अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १०८० असोज १० गते (27 September 2023) मा हुनेछ।

| सि. नं. | कामदारको पद              | मास संख्या | न्यूनतम आय | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | बाकि दिने | खाना सुविधा   | बस्ने सुविधा | करा   |
|---------|--------------------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|-----------------------|-----------|---------------|--------------|-------|
| 1.      | Road Maintenance Workers | 94         | 0          | रु. 800   | २८              | रु. ५२०                  | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |

## लिभरपुल एच. आर. शोलुशन प्रा. लि.

Liverpool H.R. Solution Pvt. Ltd.  
Swoyambhu-15, Kathmandu, Tel: 01-5382303  
Mob.: 9851149144, 9851013724.  
Email: info@liverpoolhrsolution.com, Web: www.liverpoolhrsolution.com

## UAE मा रोजगार

कम्पनी: Western Bainoona Group for General Contracting शहर: Abu Dhabi  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०६/३१ चलानी नं.: ६०९६२७३२९ LT. No.: 248709 पुन: विज्ञापन

| सि. नं. | कामदारको पद              | मास संख्या | न्यूनतम आय | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | बाकि दिने | खाना सुविधा   | बस्ने सुविधा | करा   |
|---------|--------------------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|-----------------------|-----------|---------------|--------------|-------|
| 1.      | Road Maintenance Workers | 94         | 0          | रु. 800   | २८              | रु. ५२०                  | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |

## AI Secure Manpower Recruitment Pvt. Ltd.

Panchakumari Temple, Chandrodya Marg, House No. 151 Sinamangal, Kathmandu, Nepal, P.O Box: 23949  
Tel: 01-4592900, 4590800, 4598700, 9802070410 | Email: documentation@smnepal.com | Website: smnepal.com

## मलेसियामा रोजगार

कम्पनी: PHOENIX SECURITY SERVICES AND CONSULTATION SDN BHD शहर: MALAYSIA  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०२/२८ चलानी नं.: ६०९०३०२६ LT. No.: 287674 पुन: विज्ञापन

| सि. नं. | कामदारको पद    | मास संख्या | न्यूनतम आय | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | बाकि दिने | खाना सुविधा   | बस्ने सुविधा | करा   |
|---------|----------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|-----------------------|-----------|---------------|--------------|-------|
| 1.      | Security Guard | 10         | 0          | रु. 1500  | ४२              | रु. १२५                  | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |

## अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १०८० असोज १० गते (27 September 2023) मा हुनेछ।

| सि. नं. | कामदारको पद         | मास संख्या | न्यूनतम आय | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | बाकि दिने | खाना सुविधा   | बस्ने सुविधा | करा   |
|---------|---------------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|-----------------------|-----------|---------------|--------------|-------|
| 1.      | Cook-General        | 4          | 0          | रु. 160   | ५५              | रु. २१५                  | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |
| 2.      | Dish Washer         | 1          | 0          | रु. 120   | ४९              | रु. ७१                   | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |
| 3.      | Arabic Coffee Maker | 1          | 0          | रु. 140   | ४८              | रु. ९२                   | ८ घण्टा               | ६ दिन     | क. नि. अनुसार | छ            | रु. २ |

## Al Shahid Overseas Pvt. Ltd.

Banshidhar Marg-04, Chandel, Kathmandu, Nepal, Tel: 01-4514440  
E-mail: alshahidnepal@gmail.com, info@alshahidnepal.com, resumeshahid@gmail.com

# बलबहादुरले संरक्षणको आधारमा ६३ वर्षमा पाए नागरिकता

अनिष पन्थी/मध्यान्ह  
गुल्मी, २ असोज

अन्दाजी १२/१२ वर्ष जस्तो देखिने अपाङ्गता भएका बालक माई आउने क्रममा गुल्मीको सदरमुकाम तम्घासको एउटा घरमा पर्यो। उन त बोल्दो नै सक्थ्यो न त कहाँ के हो भनेर केही खुलाउन सक्थ्यो। त्यो अवस्थामा देखेपछि गुल्मीको रेसुझा नगरपालिका ९ चारिखोलाकी स्थानीय पार्वती नेपालीले ती बालकलाई परिवारजनको सम्पर्क नहुन्जेलसम्म संरक्षण गरी पाउँदै आइन्।

कुनै ठेगाना नखुलेका उनी हुन् बलबहादुर नेपाली। उनी अहिले उमेरले ६३ वर्षका भए। माई आउने क्रममा आफ्नो घरमा आएका उनलाई पार्वतीले हुर्काइन् बढाइन्। आफ्ना तीन छोरी मात्र भएको बलबहादुरलाई छोरोसहर नै पालेको पार्वती बताउँछिन्। तर अहिलेसम्म बलबहादुरलाई खोज्न उनको परिवार आएको छैन। बोल्दो नसक्ने हुँदा पालन पोषण गर्दा अस्पृश्या रहे भए पनि आफूले धर्म कमाएको पार्वतीको भनाइ छ।

परिवार खोज्न नआएपछि बलबहादुरको राहतका लागि नागरिकता बनाउन संरक्षक पार्वती बडा कार्यालय र नगरपालिका घाट्नु, तर कसैले वास्ता गरेन। तत्कालीन बडाध्यक्ष नारायण सुनारलाई नागरिकता बनाइदिन सिफारिस गरिदिनु भन्दै पार्वती बडा कार्यालय पुगिन् तर सुनुवाइ नभएको संरक्षक पार्वतीले बताइन्। त्यसपछि उनी नगरपालिका नै पुगिन्, तर नगरपालिकाबाट पनि कुनै वास्ता भएन।



जिल्ला प्रशासन कार्यालय गुल्मीमा बलबहादुरलाई नागरिकता प्रदान गरिँदै छ।

बन्दा आफू धेरै खुसी भएको संरक्षक पार्वती बताउँछिन्।

बलबहादुरको नागरिकतामा बाबु-आमाको नाम भने उल्लेख गरिएको छैन। बाबु-आमाको नाम ठेगाना केही नभएपछि संरक्षणको आधारमा नागरिकता उपलब्ध गराइएको हो। मातृत्व र पितृत्व नभएका व्यक्तिलाई पनि नेपालको संविधानमा नागरिकता दिने भन्ने व्यवस्था रहेकोले नागरिकता दिइएको सहायक प्रमुख जिल्ला अधिकारी हरि प्रसाद गैरेले बताए। बलबहादुरको परिचयको बारेमा केही जानकारी नभएको कुरा साच्चै हो भन्ने भएपछि बडा कार्यालयले नागरिकताका लागि सिफारिस दिएको र बडाध्यक्ष, स्थानीय र स्वयं परिवारको रोहवरमा सिफारिस लिएर जिल्ला प्रशासन कार्यालय आएपछि नागरिकता प्रदान गरिएको गैरे बताउँछन्।

२०७९ मा स्थानीय तहको निर्वाचन भयो। बडा र नगरपालिकामा नयाँ जनप्रतिनिधि निर्वाचित भएपछि पार्वतीलाई केही आश लाग्यो र नयाँ जनप्रतिनिधि निर्वाचित भएको १ वर्षपछि पार्वती पुनः बडा नम्बर ९ को कार्यालय पुगिन् र बडाध्यक्ष कृष्ण प्रसाद पाण्डेलाई बलबहादुरको नागरिकता बनाउनका लागि सिफारिस गर्न आग्रह गरिन्।

बडाध्यक्ष पाण्डेलाई पार्वतीले संरक्षण गरेको कुरा थाहा नै थियो। त्यसपछि स्थानीय नेपाली नागरिकता सिफारिस गर्नका लागि स्थलगत सर्जिमन्त मुचुल्का तयार गरिएको बडाध्यक्ष पाण्डे बताउँछन्। सबैको रोहवरमा बलबहादुरको नागरिकता पनि बन्थ्यो। बलबहादुरको नागरिकता

**साउदीमा रोजगारको अवसर** | १. कम्पनी: ZAWAYA AL-JAZEERA CONTRACTING EST. शहर: SAUDI

पूर्व स्वीकृत मिति: २०२३/०९/१७ | चलायती नं.: ६०९८७६६५ | LT. No.: 270966 | पूरा विज्ञापन

| क्र.सं. | कामदारको पद            | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/दिने | हाम्रा काम गर्ने ठाउँ | जाति/शिक्षा | समाप्ति/सुविधा | बसेको करार |
|---------|------------------------|------------|------------|-----------|-----------------|-------------------------------|-----------------------|-------------|----------------|------------|
| 1.      | Construction Worker    | 10         | 0          | 1000      | 33880           | क.क.ि. ६ घण्टा                | क.क.ि. अन्तर          | ६ दिन       | क.क.ि. अन्तर   | ६ वर्ष     |
| 2.      | Heavy Equipment Driver | 3          | 0          | 1800      | ६३७५२           | क.क.ि. ६ घण्टा                | क.क.ि. अन्तर          | ६ दिन       | क.क.ि. अन्तर   | ६ वर्ष     |
| 3.      | Heavy Truck Driver     | 1          | 0          | 1800      | ६३७५२           | क.क.ि. ६ घण्टा                | क.क.ि. अन्तर          | ६ दिन       | क.क.ि. अन्तर   | ६ वर्ष     |

अन्तर्गत नैनापावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०२३ असोज १० र ११ गते (27 & 28 September 2023) मा हुनेछ।

२. कम्पनी: COMPANY ZAWAYA AL-IBDA CONTRACTING ONE PERSON COMPANY शहर: RIYADH

पूर्व स्वीकृत मिति: २०२३/०९/२८ | चलायती नं.: ६०९८७६६६ | LT. No.: 271869 | पूरा विज्ञापन

| क्र.सं. | कामदारको पद            | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/दिने | हाम्रा काम गर्ने ठाउँ | जाति/शिक्षा | समाप्ति/सुविधा | बसेको करार |
|---------|------------------------|------------|------------|-----------|-----------------|-------------------------------|-----------------------|-------------|----------------|------------|
| 1.      | Construction Worker    | 12         | 0          | 1000      | ३३८८०           | क.क.ि. ६ घण्टा                | क.क.ि. अन्तर          | ६ दिन       | क.क.ि. अन्तर   | ६ वर्ष     |
| 2.      | Heavy Equipment Driver | 1          | 0          | 1800      | ६३७५२           | क.क.ि. ६ घण्टा                | क.क.ि. अन्तर          | ६ दिन       | क.क.ि. अन्तर   | ६ वर्ष     |

अन्तर्गत नैनापावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०२३ असोज १० र ११ गते (27 & 28 September 2023) मा हुनेछ।

**साईप्रसमा वैदेशिक रोजगारको अवसर** | कम्पनी: CLAIRE MARINA 2010 EMPLOYMENT AGENCY शहर: Cyprus, Limassol

पूर्व स्वीकृत मिति: २०२०/०२/२५ | चलायती नं.: ६०२०२६७ | LT. No.: 287268 | पूरा विज्ञापन

| क्र.सं. | कामदारको पद     | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/दिने | हाम्रा काम गर्ने ठाउँ | जाति/शिक्षा | समाप्ति/सुविधा | बसेको करार |
|---------|-----------------|------------|------------|-----------|-----------------|-------------------------------|-----------------------|-------------|----------------|------------|
| 1.      | Barista         | 0          | 2          | 750       | १०६३२५          | क.क.ि. अन्तर                  | क.क.ि. अन्तर          | ६ दिन       | क.क.ि. अन्तर   | ६ वर्ष     |
| 2.      | Domestic Worker | 0          | 1          | 315       | ४४६८५           | क.क.ि. अन्तर                  | क.क.ि. अन्तर          | ६ दिन       | क.क.ि. अन्तर   | ६ वर्ष     |
| 3.      | Waiter/waitress | 8          | 1          | 700       | ४४६८५           | क.क.ि. अन्तर                  | क.क.ि. अन्तर          | ६ दिन       | क.क.ि. अन्तर   | ६ वर्ष     |

अन्तर्गत नैनापावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०२३ असोज १० गते (27 September 2023) मा हुनेछ।

**कतारमा रोजगारको अवसर** | कम्पनी: INTEGRATED LOGISTICS CO. WLL शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०२०/०२/२८ | चलायती नं.: ६०२०२६७ | LT. No.: 287064 | पूरा विज्ञापन

| क्र.सं. | कामदारको पद            | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/दिने | हाम्रा काम गर्ने ठाउँ | जाति/शिक्षा | समाप्ति/सुविधा | बसेको करार |
|---------|------------------------|------------|------------|-----------|-----------------|-------------------------------|-----------------------|-------------|----------------|------------|
| 1.      | Heavy Equipment Driver | 10         | 0          | 3000      | १०६३२०          | क.क.ि. अन्तर                  | क.क.ि. अन्तर          | ६ दिन       | क.क.ि. अन्तर   | ६ वर्ष     |
| 2.      | Heavy Vehicle Driver   | 1          | 0          | 2200      | ६०२५२           | क.क.ि. अन्तर                  | क.क.ि. अन्तर          | ६ दिन       | क.क.ि. अन्तर   | ६ वर्ष     |

अन्तर्गत नैनापावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०२३ असोज ६ गते (26 September 2023) मा हुनेछ।

**ग्लोबल राइजिङ प्लेसमेन्ट प्रा. लि.**  
Pingalasthan-9, Gausaha, Kathmandu, Nepal  
www.globalrisingplacement.com | cv@globalrisingplacement.com  
01-5915317 | 5917318 | 9801316640 | 9801316636 | 9801316653

**कुवेतमा रोजगार** | कम्पनी: 12 CHUTNEYS RESTAURANT & CAFE शहर: KUWAIT

पूर्व स्वीकृत मिति: २०२०/०५/२१ | चलायती नं.: ६०२०२६६ | LT. No.: 292625

| क्र.सं. | कामदारको पद | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/दिने | हाम्रा काम गर्ने ठाउँ | जाति/शिक्षा | समाप्ति/सुविधा | बसेको करार |
|---------|-------------|------------|------------|-----------|-----------------|-------------------------------|-----------------------|-------------|----------------|------------|
| 1.      | Cook        | 1          | 0          | 150       | ६४,५६९          | क.क.ि. अन्तर                  | क.क.ि. अन्तर          | ६ दिन       | क.क.ि. अन्तर   | २ वर्ष     |

अन्तर्गत नैनापावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०२३ असोज १० गते (27 September 2023) मा हुनेछ।

**स्विफ्ट गार्कहा इन्टरनेशनल प्रा. लि.**  
Sarkari Dhara, Samakhusi, Kathmandu, Nepal  
Tel: +977-01-4950987, 4951218, 4989471. Fax: +977-01-4350534  
E-mail: info@swiftgurkha.com, swiftgurkha@gmail.com | web:www.swiftgurkha.com  
Mobile: 9846979613

यस नैनापावर कार्यालयको माथि उल्लेखित विज्ञापन मिति २०२३/०९/१० गते मध्यरात राखेर दैनिकमा प्रकाशित हुनुपर्नेमा मूख्यतः प्रकाशित गर्न छुटेकोले यसै सूचनालाई आधार गानी प्रकाशित गरिएको त्योसो सम्बन्धित सबैमा जानकारी गराइन्छ।

**Koperasi International Pvt. Ltd.**  
Tokha-9, Gongabu, (Shiva Mandir), Kathmandu, Tel.: 01-5912411  
Mob: 9851023473, Email: sarojoli208@gmail.com

**MALAYSIA मा रोजगार** | कम्पनी: K & T PRECISION ENGINEERING SDN BHD शहर: ULU TIRAM

पूर्व स्वीकृत मिति: २०२०/०६/०२ | चलायती नं.: ६०२०२६७ | LT. No.: 292699

| क्र.सं. | कामदारको पद                        | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/दिने | हाम्रा काम गर्ने ठाउँ | जाति/शिक्षा | समाप्ति/सुविधा | बसेको करार |
|---------|------------------------------------|------------|------------|-----------|-----------------|-------------------------------|-----------------------|-------------|----------------|------------|
| 1.      | Factory Worker (Manufacturing Sec) | 3          | 0          | 1500      | ४२,५२५          | क.क.ि. अन्तर                  | क.क.ि. अन्तर          | ६ दिन       | क.क.ि. अन्तर   | ३ वर्ष     |

अन्तर्गत नैनापावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०२३ असोज १० गते (27 September 2023) मा हुनेछ।

**खगोल ओभरसिज प्रा. लि.**  
Email: info@khagoloverseas.com, khagoloverseas@gmail.com, khagolnepal@gmail.com

बानेश्वर, काठमाडौं, फोन: ०१-५२४४०६६, ०१-५२४४७७४, ०१-५२४४४४८

**Free Visa ! Free Ticket ! Free Requirement ! कतारमा रोजगारको अवसर**  
" No Fees Will be Charged To Workers At Any Phase In The Recruitment, Selection, And Hiring Or Employment Process."

**1. कम्पनी: ENGINEERING MAINTENANCE COMPANY EMCO** शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०२३/०९/०३ | चलायती नं.: ६०२०२६६ | LT. No.: 258081 | पूरा विज्ञापन

| क्र.सं. | कामदारको पद | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/दिने | हाम्रा काम गर्ने ठाउँ | जाति/शिक्षा | समाप्ति/सुविधा | बसेको करार |
|---------|-------------|------------|------------|-----------|-----------------|-------------------------------|-----------------------|-------------|----------------|------------|
| 1.      | Painter     | 1          | 0          | 1100      | ४०,१०६          | क.क.ि. अन्तर                  | क.क.ि. अन्तर          | ६ दिन       | क.क.ि. अन्तर   | ३ वर्ष     |

**2. कम्पनी: ENGINEERING MAINTENANCE COMPANY (EMCO QATAR)** शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०२३/०९/१४ | चलायती नं.: ६०२०२६६ | LT. No.: 262408 | पूरा विज्ञापन

| क्र.सं. | कामदारको पद | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/दिने | हाम्रा काम गर्ने ठाउँ | जाति/शिक्षा | समाप्ति/सुविधा | बसेको करार |
|---------|-------------|------------|------------|-----------|-----------------|-------------------------------|-----------------------|-------------|----------------|------------|
| 1.      | Mason       | 1          | 0          | 1100      | ४०,१०६          | क.क.ि. अन्तर                  | क.क.ि. अन्तर          | ६ दिन       | क.क.ि. अन्तर   | ३ वर्ष     |
| 2.      | Carpenter   | 2          | 0          | 1100      | ४०,१०६          | क.क.ि. अन्तर                  | क.क.ि. अन्तर          | ६ दिन       | क.क.ि. अन्तर   | ३ वर्ष     |

**3. कम्पनी: ENGINEERING MAINTENANCE COMPANY** शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०२३/०९/२१ | चलायती नं.: ६०२०२६६ | LT. No.: 267456 | पूरा विज्ञापन

| क्र.सं. | कामदारको पद | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/दिने | हाम्रा काम गर्ने ठाउँ | जाति/शिक्षा | समाप्ति/सुविधा | बसेको करार |
|---------|-------------|------------|------------|-----------|-----------------|-------------------------------|-----------------------|-------------|----------------|------------|
| 1.      | Labourer    | 2          | 0          | 1000      | ३६,४६०          | क.क.ि. अन्तर                  | क.क.ि. अन्तर          | ६ दिन       | क.क.ि. अन्तर   | ३ वर्ष     |
| 2.      | Foreman     | 4          | 0          | 2500      | ६१,१३०          | क.क.ि. अन्तर                  | क.क.ि. अन्तर          | ६ दिन       | क.क.ि. अन्तर   | ३ वर्ष     |

**4. कम्पनी: ENGINEERING MAINTENANCE COMPANY (EMCO QATAR)** शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०२३/०९/१३ | चलायती नं.: ६०२०२६६ | LT. No.: 270507 | पूरा विज्ञापन

| क्र.सं. | कामदारको पद | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/दिने | हाम्रा काम गर्ने ठाउँ | जाति/शिक्षा | समाप्ति/सुविधा | बसेको करार |
|---------|-------------|------------|------------|-----------|-----------------|-------------------------------|-----------------------|-------------|----------------|------------|
| 1.      | Carpenter   | 2          | 0          | 1100      | ४०,१०६          | क.क.ि. अन्तर                  | क.क.ि. अन्तर          | ६ दिन       | क.क.ि. अन्तर   | ३ वर्ष     |

**5. कम्पनी: ENGINEERING MAINTENANCE COMPANY EMCO** शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०२०/०४/११ | चलायती नं.: ६०२०२६६ | LT. No.: 289984 | पूरा विज्ञापन

| क्र.सं. | कामदारको पद | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/दिने | हाम्रा काम गर्ने ठाउँ | जाति/शिक्षा | समाप्ति/सुविधा | बसेको करार |
|---------|-------------|------------|------------|-----------|-----------------|-------------------------------|-----------------------|-------------|----------------|------------|
| 1.      | Labourer    | 25         | 0          | 1000      | ३६,४६०          | क.क.ि. अन्तर                  | क.क.ि. अन्तर          | ६ दिन       | क.क.ि. अन्तर   | ३ वर्ष     |
| 2.      | Mason       | 15         | 0          | 1100      | ४०,१०६          | क.क.ि. अन्तर                  | क.क.ि. अन्तर          | ६ दिन       | क.क.ि. अन्तर   | ३ वर्ष     |
| 3.      | Painter     | 3          | 0          | 1100      | ४०,१०६          | क.क.ि. अन्तर                  | क.क.ि. अन्तर          | ६ दिन       | क.क.ि. अन्तर   | ३ वर्ष     |
| 4.      | Plumber     | 5          | 0          | 1100      | ४०,१०६          | क.क.ि. अन्तर                  | क.क.ि. अन्तर          | ६ दिन       | क.क.ि. अन्तर   | ३ वर्ष     |
| 5.      | Technician  | 5          | 0          | 1100      | ४०,१०६          | क.क.ि. अन्तर                  | क.क.ि. अन्तर          | ६ दिन       | क.क.ि. अन्तर   | ३ वर्ष     |

**SAUDI मा रोजगार** | कम्पनी: TAMKEEN ALMUSANADAH FOR MAINTENANCE & CLEANING शहर: JEDDAH

पूर्व स्वीकृत मिति: २०२३/०९/१० | चलायती नं.: ६०२०२६६ | LT. No.: 281523 | पूरा विज्ञापन

| क्र.सं. | कामदारको पद              | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/दिने | हाम्रा काम गर्ने ठाउँ | जाति/शिक्षा | समाप्ति/सुविधा | बसेको करार |
|---------|--------------------------|------------|------------|-----------|-----------------|-------------------------------|-----------------------|-------------|----------------|------------|
| 1.      | Unique Occupation Worker | 1          | 0          | 1000      | ४०,१०६          | क.क.ि. अन्तर                  | क.क.ि. अन्तर          | ६ दिन       | क.क.ि. अन्तर   | ३ वर्ष     |

**2. कम्पनी: EASTERN CROWN FACTORY FOR INDUSTRY** शहर: Saudi Arabia

पूर्व स्वीकृत मिति: २०२०/०५/०३ | चलायती नं.: ६०२०२६६ | LT. No.: 291269 | पूरा विज्ञापन

| क्र.सं. | कामदारको पद                  | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/दिने | हाम्रा काम गर्ने ठाउँ | जाति/शिक्षा | समाप्ति/सुविधा | बसेको करार |
|---------|------------------------------|------------|------------|-----------|-----------------|-------------------------------|-----------------------|-------------|----------------|------------|
| 1.      | Upload And Download Operator | 2          | 0          | 1600      | ५६,७०४          | क.क.ि. अन्तर                  | क.क.ि. अन्तर          | ६ दिन       | क.क.ि. अन्तर   | ३ वर्ष     |

अन्तर्गत नैनापावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०२३ असोज १० गते (27 September 2023) मा हुनेछ।

**शि ब्रदर्स ह्युमन रिसोर्स प्रा. लि.**  
बतिरपुरती ८, काठमाडौं, फोन: ०१-४५६५३८८, ४५६५३८९, ०१-८२३३३३७७  
E-mail: threebrothershrcc@gmail.com

**Dodhara Chandani Municipality**  
**Office of the Municipal Executive**  
Dodhara Chadani, Kanchanpur  
Sudurpaschim Province, Nepal

**Invitation for Bids**

**First Date of Publication: 2080/06/03**

- The Government of Nepal (GoN) has allocated Fund to Dodhara Chandani Municipality for Blacktop Road construction work, Ward 02 and the Municipality intends to apply the funds to cover eligible payments under the Contract for Building construction work. Bid is open to all eligible Nepalese Bidders.
- Eligible Bidders may obtain further information and Inspect the bidding documents at the office of Dodhara Chadani Municipality or [www.bolpatra.gov.np](http://www.bolpatra.gov.np)
- Bidding documents may be purchased from the office of Dodhara Chadani Municipality, Dodhara Chadani, Kanchanpur or [www.bolpatra.gov.np](http://www.bolpatra.gov.np) by eligible Bidders, on submission of a written application and upon payment of a non-refundable fee for bid documents as mentioned in the following table, until the (last date of bidding document) (30<sup>th</sup> day.) from the first date of publication of this notice.
- Bids must be submitted to the office of Dodhara Chadani Municipality Dodhara Chadani, Kanchanpur or through [www.bolpatra.gov.np](http://www.bolpatra.gov.np), on or before **12.00 hr. noon on 2080/07/03** Documents received after this deadline shall not be accepted.
- Bids will be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at Dodhara Chadani Municipality Dodhara Chadani, Kanchanpur on **2080/07/03 and 14.00 hr.** Bids must be valid for a period of **90 days** after bid opening and must be accompanied by bid security, amounting to a **minimum of as mention below**, which shall be **valid for 30 days** beyond the bid validity period.
- If bidder wishes to submit the Bid Through e-gp, they may submit Bid Document Fee in form of cash, in Sanchit Kosh Account No : 0823501563767019, Agricultural Development Bank, Dodhara chadani branch.
- If bidder wishes for Bid Bond in form of cash, in **Dharauti Khata** Account No : 0823501563767108, Agricultural Development Bank, Dodhara chadani branch.  
**Account Name. Dharauti Khata** and submit bank deposit voucher along with the bid.
- If the last date of purchasing, submission and opening falls on a government holiday then the next working day shall be considered as the last day.
- The name and identification of the contract are as follows:

| IFB Number           | Description of Work   | Estimated Amount, NRs. (Excluding VAT & PS) | Bid Security Amount (Rs.) | Bid Document Fee |
|----------------------|---|---|---------------------------|------------------|
| DCM/05/BTRW/2080/081 | Budhathoki Khalla-Mahabir Dhambi-Bist Chauraha Road Blacktop Construction Work, Ward 02 | 42,92,035.39                                | 1,30,000.00               | 3000.00          |

- The Employer reserves the right to accept or reject, wholly or partly any or all the bids without assigning any reason, whatsoever.

**Chief Administrative Officer**



बक्स आफिस समाचार

'मायावी'मा प्रशान्त ताम्राकार



सहकार्यको हिसावले दीपिका, प्रशान्त र दिवाकरको फिल्म 'ऐश्वर्य'पछि 'मायावी' दोस्रो फिल्म हुनेछ। यही फिल्ममाफाट अभिनेता राज कटवाल निर्माताका रूपमा विजेता समिम खानले नवनायकका...

काठमाडौं/सस- निर्देशक दिवाकर भट्टराईले निर्देशन गर्न लागेको नयाँ नेपाली फिल्म 'मायावी'मा अभिनेता प्रशान्त ताम्राकार अनुबन्धित भएका छन्। फिल्म 'ऐश्वर्य' र 'क्याप्टेन' पछि दिवाकर र प्रशान्तको यो तेस्रो सहकार्य हो। यस फिल्मका लागि मुख्य...

काबेली हाइड्रोपावर कम्पनी लिमिटेड

कम्पनी ऐन, २०६३ बमोजिम स्थापित संस्था) कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालय, का.म.न.पा-३०, ज्ञानेश्वर, काठमाडौं फोन: ०१-४४४२७८२, ईमेल: kabeli.hydro5@gmail.com

दोस्रो वार्षिक साधारण सभा सम्बन्धी सूचना

श्री शेरधरजी महानुभावज्यूहरू, यस काबेली हाइड्रोपावर कम्पनी लिमिटेडको मिति २०८०/०६/०२ गते बसेको सञ्चालक समितिको बैठकको निर्णय अनुसार यस कम्पनीको दोस्रो वार्षिक साधारण सभा तपसिलबमोजिमको मिति, समय र स्थानमा देहायका प्रस्तावहरू उपर छलफल तथा निर्णय गर्न बस्ने भएकोले कम्पनी ऐन २०६३ को दफा ६७ को उपदफा (२) तथा कम्पनी नियमावलीको नियम १८ को उपनियम (३) अनुसार सम्पूर्ण शेरधरजी महानुभावहरूको जानकारी तथा उपस्थितिको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

'रावायण'मा जोडिइन् पूर्वमिस नेपाल निकिता



काठमाडौं/सस- सुदर्शन थापाले निर्देशन गर्ने फिल्म 'रावायण'मा पूर्वमिस नेपाल वर्ल्ड तथा अभिनेत्री निकिता विशेष भूमिकामा चाण्डक अनुबन्धित भएका निर्मात्री सुषिमा कटवालले जानकारी दिइन्। विराज भट्ट निर्देशित फिल्म 'साइलो'बाट अभिनेत्रीको रूपमा डेब्यू गरेकी चाण्डकले अघिल्लो महिना फिल्म 'राजागन्ज'को छायांकन सकाएकी थिइन्। 'रावायण'को शीर्ष भूमिकामा यसअघि अनमोल केसी र नीति शाह अनुबन्धित भइसकेका छन्। फिल्ममा अनमोल केसी, शिल्पा मार्के, प्रमोद अग्रहरी, कामेश्वर चौरासियाको पनि प्रमुख भूमिका रहनेछ। असोज १२

प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०८०/०६/०३

मिति: २०८० साल आश्विन २४ गते बुधवार (तदनुसार सन् २०२३ अक्टोबर ११) समय: बिहानको ठिक १०:०० बजे। स्थान: कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालय, का.म.न.पा-३०, ज्ञानेश्वर, काठमाडौं।

- १. सञ्चालक समितिको आ.व. २०७९/८० को वार्षिक प्रतिवेदन उपर छलफल गरि पारित गर्ने सम्बन्धमा। २. लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन सहित आ.व. २०७९/८० को वित्तिय विवरणहरू उपर छलफल गरि पारित गर्ने सम्बन्धमा। ३. आ.व. २०८०/८१ का लागि लेखापरीक्षकको नियुक्ति तथा निजको पारिश्रमिक निर्धारण गर्ने सम्बन्धमा। ४. सञ्चालक समिति सदस्य बैठक भत्ता सम्बन्धमा। ५. स्वतन्त्र तथा विज्ञ समूहबाट सञ्चालक नियुक्त गर्ने सम्बन्धमा।

- १. प्रतिनिधि (प्रोक्सि) मार्फत साधारण सभामा भाग लिन चाहने शेरधरजीहरूले कम्तीमा ४८ घण्टा अगावै कम्पनीको केन्द्रिय कार्यालयमा कम्पनीले तोकेको प्रोक्सि फारम भरेर पेश गरिसक्नुपर्नेछ। एक भन्दा बढी प्रोक्सिको नाम उल्लेख गरेमा प्रोक्सि फारम रद्द गरिनेछ। २. मिति २०८०/०६/१७ गतेदेखि साधारण सभा नभई सञ्चालक समिति सदस्य शेरधर दाखिल खारेज बन्द गरिनेछ। ३. छलफलका विषयसूचीमध्ये विविध शिर्षक अर्न्तगत छलफल गर्न इच्छुक शेरधरजीले सभा हुनु भन्दा ७ (सात) दिन अगावै यो सम्बन्धी प्रस्ताव कारण सहित उल्लेख गरि कम्पनी सचिवमार्फत सञ्चालक समितिको अध्यक्षलाई लिखित रूपमा दिनु पर्नेछ। ४. सभामा भाग लिन आउनुहुने महानुभावहरूले प्रवेश पत्र वा आफ्नो शेरधर प्रमाणपत्र प्रस्तुत गरेपछि मात्र सभा कक्षमा प्रवेश गर्न पाउनुहुनेछ। कुनै महानुभावले कुनै कारणवश प्रवेश पत्र वा शेरधर प्रमाणपत्र प्राप्त गर्न नसक्नु भएमा कम्पनीको केन्द्रिय कार्यालयमा सम्पर्क राखि साधारण सभा हुने मिति अगावै प्रवेश पत्र प्राप्त गर्नहुन अनुरोध गरिनेछ। ५. सञ्चालक समिति निर्वाचन सम्बन्धी सम्पूर्ण सूचना एवं जानकारीहरू कम्पनीको केन्द्रिय कार्यालयको सूचना पाटीमा टाँस गरिनेछ। ६. अन्य जानकारीको लागि कम्पनीको केन्द्रिय कार्यालय, ज्ञानेश्वर, काठमाडौंमा फोन नं. ०१-४४४२७८२ मा सम्पर्क राख्नुहुन अनुरोध छ।

संचालक समितिको आज्ञाले कम्पनी सचिव

दमक नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

दमक नगरपालिकाबाट प्रकाशित बोलपत्र सूचना Procurement of Insurance Medicine for Damak Municipality 2080-81 (DMO/JHAPA/INSMED/4/2080-81) बमोजिम पर्न आएका बोलपत्रहरूका सम्बन्धमा दमक नगरपालिकाको २०८०/६/२ गतेको निर्णयानुसार देहायको बोलपत्र न्यून मूल्यांकित सारभूत रूपमा प्रभावग्राही भई स्वीकृतिका लागि छनौट भएकाले सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा २७ को उपदफा (२) र (३) बमोजिम स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना सम्बन्धित बोलपत्रदाताहरूको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

Table with 5 columns: क्र.सं., नाम र ठेगाना, छनौट भएको बोलपत्रदाताको औषधी सङ्ख्या, छनौट भएको स्वीकृत रकम रु, कैंफियत

दमक नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

दमक नगरपालिकाबाट प्रकाशित बोलपत्र सूचना Procurement of Insurance Medicine for Damak Municipality 2080-81 (DMO/JHAPA/INSMED/4/2080-81) बमोजिम पर्न आएका बोलपत्रहरूका सम्बन्धमा दमक नगरपालिकाको २०८०/६/२ गतेको निर्णयानुसार देहायको बोलपत्र न्यून मूल्यांकित सारभूत रूपमा प्रभावग्राही भई स्वीकृतिका लागि छनौट भएकाले सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा २७ को उपदफा (२) र (३) बमोजिम स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना सम्बन्धित बोलपत्रदाताहरूको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

Table with 5 columns: क्र.सं., नाम र ठेगाना, छनौट भएको बोलपत्रदाताको औषधी सङ्ख्या, छनौट भएको स्वीकृत रकम रु, कैंफियत

विस्तृत विवरण दमक नगरपालिकाको वेबसाईट damakmun.gov.np मा राखिएको छ।

कतारमा रोजगार कम्पनी: AL MUFTAH TRADING & CONTRACTING CO WLL. शहर: DOHA. पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०६/०१. चलानी नं.: ६०२०७८३६. LT. No.: 292694

साउन्डलाईन्स रिजुमेण्ट प्रा.लि. पो.ब.नं. २४८८०, तारिपखेल-१४, महालक्ष्मीस्थान चोक (खुशीली विकास बैंक पछाडी), ललितपुर. शाखा कार्यालय: - विनायक हटेल (खैर), विनायक, भुवा. फोन: ०१-५५२३३३६, ५५२३३३७, ५५२३३३८, ५५२३३३९. E-mail: nepal@soundlinesgroup.com

साउदीमा रोजगार कम्पनी: AL JAZEERA SUPPORT SERVICE COMPANY. शहर: DAMMAM. पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/१२/२८. चलानी नं.: ६०१७७७७७. LT. No.: 261479

S. P. M. OVERSEAS PVT. LTD. Bhimsengola, Old Baneshwor-9 Kathmandu, Nepal. Tel: 4587837, 4589795. Mob: 9840998620 / 9842151398 / 9813127393. Email: spmoverseas@gmail.com, Web: www.spmoverseas.com

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर कम्पनी: THE SEVENTIES RESTAURANT AND CAFE COMPANY. शहर: KUWAIT. पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०६/०१. चलानी नं.: ६०२०७८३३. LT. No.: 292688

SGMC SHERMAN GLOBAL MANAGEMENT CONSULTANTS PVT. LTD. (साविक सुखेत ओभरसीज प्रा.लि.) Sinamangal-9, Kathmandu | Tel: 4573705 | 4594457. Email: info@shermanconsultants.com | hr@shermanconsultants.com

यूएईमा रोजगार कम्पनी: NATURAL BEAUTY SALON AND SPA. शहर: UAE. पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/१२/२८. चलानी नं.: ६०१७७७७७. LT. No.: 261462

OMEGA POWER MINDS PVT.LTD. साविक: Taiba Rise Management PVT.LTD. Omnagar-9, Sinamangal, Kathmandu, Tel.: 01-4111316. Email:taiba.rise@gmail.com

मलेसियामा रोजगार कम्पनी: QUALSERV SERVICE SDN BHD. शहर: Malaysia, JOHOR. पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/११/२३. चलानी नं.: ६०१६७७३७. LT. No.: 282153

NICE OVERSEAS PVT. LTD. Jawalakhel 13, Lalitpur, Tel.: 5435529, 5423629, 9851193062. E-mail: info@niceoverseas.com.np, Website: www.niceoverseas.com.np

मलेसियामा रोजगार कम्पनी: SPECIAL SQUAD SECURITY SERVICES SDN. BHD. शहर: SELANGOR. पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०५/३१. चलानी नं.: ६०२०७८१०. LT. No.: 292643

माउण्ट कन्चन इन्टरनेशनल प्रा. लि. पो.ब.नं. २४८८०, तारिपखेल-१४, महालक्ष्मीस्थान चोक (खुशीली विकास बैंक पछाडी), ललितपुर. शाखा कार्यालय: - विनायक हटेल (खैर), विनायक, भुवा. फोन: ०१-५५२३३३६, ५५२३३३७, ५५२३३३८, ५५२३३३९. E-mail: moun@mountkanchan.com.np | Website: mountkanchan.com

ओमानमा रोजगार कम्पनी: AL LULAH AL MITHALTAH TRADING SH. M. M. शहर: ADAM. पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०६/०१. चलानी नं.: ६०२०७८३६. LT. No.: 292702

Sky Of The World Manpower Pvt. Ltd. Tiganga-9, Manpower Bazar, Kathmandu. Tel.: 4588231. Mob.: 9860049528, 9808840910, 9851068774, 9851035867. E-mail: skymanpower1039@gmail.com, info@skymanpower.com, Web: www.skymanpower.com





## दोस्रो हिमालयन इन्टरनेशनल एक्सपो असोज अन्तिम साता हुने

काठमाडौं/मस - दोस्रो हिमालयन इन्टरनेशनल एक्सपो २०८० असोज अन्तिम साता राजधानीमा आयोजना हुने भएको छ। हिमालयन इन्टरनेशनल एक्सपो आइएनसीले राजधानीको भूकट्टीमण्डपस्थित प्रदर्शनी हलमा अन्तर्राष्ट्रिय स्तरको 'दोस्रो हिमालयन इन्टरनेशनल एक्सपो २०८०' असोज २६ गते देखि २९ गतेसम्म सञ्चालन गर्ने लागेको छ। एक्सपोमाफत स्थानीय हस्तकला तथा साना र मझौला उद्योगका उत्पादनको प्रवर्द्धन गर्ने र यस्ता उत्पादनलाई प्रदर्शनी माफत परिचित गराई विश्व बजारमा पहुँच गराई निर्यातमा सघाउने मुख्य उद्देश्य रहेको आयोजक पक्षले जनाएको छ। नेपाली मौलिक उत्पादनको निर्यातलाई बढाई आर्थिक समृद्धि गराउने मुख्य उद्देश्य रहेको एक्सपोमा हस्तकलाजस्तै सामग्री, अल्लो, सिसो, केरा, बाँस, केतुकी, भुइँकटहरलगायतका प्राकृतिक



रेखावाट बनेका कपडाका उत्पादन, विभिन्न प्रदेशका मौलिक परिकार तथा अन्य सामग्री रहने एक्सपोका संयोजक कपिल अधिकारीले बताए। यसैगरी राउटे तथा चेपाङ समुदायले बनाएका काठका सामग्री, तेह्रथुमको ढाका, संखुवासभाको करुवा, भोजपुरको खुकुरी, जैविक स्रोतबाट बनेका श्रृंगारको सामग्री तथा महवाट बनेका सौन्दर्य प्रसाधनका सामग्री, जैविक तथा आयुर्वेद उपचार पत्रियामा उपयोग गरिने प्राकृतिक औषधीय सामग्री, मसला, छोप, हस्तकलाका उत्पादनलगायतका सामग्रीमा पनि उपभोक्ताको आकर्षण देखिने अपेक्षा लिएको संयोजक

अधिकारीले बताए। यसका साथै पश्चिमा, स्टोन, माला, क्यूरियाको सामान, गलैचा, गार्मेन्टका सामान, सिसा पाइपहरू, नेपाली कागज, मूर्तिकला, घातुकला, काष्ठकला, फेला, गरगहनाहरू, हेण्ड मेड पेपरहरू, पेपर प्याकेजहरू, नेपाली ढाकाहरू, कापेट, घरेलु साना तथा ठूला उद्योगहरूबाट उत्पादित वस्तु, जाडिबुटी, सजावटका सामान, पर्यटन उद्योगसँग सम्बन्धित सेवाहरू जस्तै होटल, ट्रेकिङ, ट्याम्स, खानपिन, टुरस, धर्म, कला र संस्कृतिसँग सम्बन्धित क्रियाकलाप प्रदर्शनीका आकर्षणका रूपमा रहने आयोजक पक्षले जनाएको छ।

## 'मुक्तिनाथ शेयरधनी बचत खाता'मा सुविधाहरु थप



काठमाडौं/मस - मुक्तिनाथ विकास बैंकले सेवाग्राहीहरूलाई सुविधा दिन र शेयर लगानी गर्न चाहने ग्राहकहरूलाई सम्पूर्ण सेवाहरू एकै स्थानबाट उपलब्ध गराउन मुक्तिनाथ क्यापिटल लिमिटेड र शेयर ब्रोकर कम्पनीहरू बीच त्रिपक्षीय व्यवसायिक सम्झौता गरेको छ। यो सम्झौता बमोजिमको सुविधाहरू 'मुक्तिनाथ शेयरधनी बचत खाता' खोले ग्राहकहरूले पाउनेछन्। उक्त सम्झौता बमोजिम बैंकका ग्राहकहरूले मुक्तिनाथ विकास बैंकको कुनै पनि शाखाबाट तीन वटा कम्पनीहरूले (मुक्तिनाथ विकास बैंक, मुक्तिनाथ क्यापिटल लिमिटेड

र तोकिएको शेयर ब्रोकर कम्पनीहरू) दिन विभिन्न सेवा सुविधाहरू पाउन सक्नेछन्। नयाँ व्यवस्था अनुसार 'मुक्तिनाथ शेयरधनी बचत खाता' न्यूनतम मौजदात एक सय रुपैयाँमा खोल्न सकिने, निःशुल्क कनेक्ट आईपिएस कनेक्सन, निःशुल्क मोबाइल बैंकिङ र इन्टरनेट बैंकिङ, मुक्तिनाथ क्यापिटल लि.बाट निःशुल्क डिभ्याट खाता, मेरो शेयर रोजप्टेशन र पोर्टफोलियो म्यानेजमेन्ट सर्भिस मा ५० प्रतिशतसम्म छुट तथा ब्रोकर कम्पनीहरूबाट निःशुल्क ब्रोकर खाताको सुविधा पाउन सक्छन्। सम्झौतामा क्यापिटल म्याक्स (ब्रोकर नं. ६२), मिथो

सेक्युरिटीज (ब्रोकर नं. ६६) र हातेमालो फाईनान्सियल सर्भिस (ब्रोकर नं. ७२) आवद्ध भएको छ। सेवाग्राहीहरूलाई उक्त कम्पनीहरूबाट उपलब्ध हुने सेवाहरू भविष्यमा थप गर्दै लैजाने योजना पनि रहेको बैंकले जनाएको छ। बैंकले डिजिटल कारोबारलाई प्रोत्साहन गर्न यस विकास बैंकको डेविट कार्ड प्रयोग गरी नेपालभरी रहेको भिसा नेटवर्कमा आवद्ध अन्य जुन सुकै बैंकको एिएएमबाट निःशुल्क रकम फिक्स सकिने व्यवस्था गरेको छ। त्यसै गरी प्रिपेड डलर कार्ड, मोबाइल बैंकिङ, क्यूआर कोड, अनलाईन कर्जा आवेदन, अनलाईन खाता खोल्ने, इन्टरनेट बैंकिङ, खाता मैनेजमेन्ट जम्मा गर्न सकिने तथा मिस्डकल बैंकिङ (वचत सेवाको लागि: ९८०९९९००२२) आदि जस्ता सेवाहरू बैंकको शाखामा उपस्थित नभई उपयोग गर्न सकिने व्यवस्था गरेको बैंकले जनाएको छ।

## आइएमईद्वारा 'आइएमई गरौं, करोडपति बनौं' योजना सार्वजनिक

काठमाडौं/मस - नेपालको नेतृत्वदायी रेमिट्यान्स सेवा प्रदायक कम्पनी आइएमईले विदेशमा काम गरेको रकम औपचारिक माध्यम-रेमिट्यान्स माफत रकम पठाउन थप प्रोत्साहन गर्ने उद्देश्यले 'आइएमई गरौं, करोडपति बनौं' योजना सार्वजनिक गरेको छ। आइएमई गरी रकम पठाउने सेवाग्राहीहरूमध्ये एक जनाले एक करोड रुपैयाँ नगद जित्ने छन्। संसारगै प्रत्येक महिना एक जनाले १ लाख नगद रुपैयाँ पाउने छन्। यसै गरी दसैं, तिहार तथा



छठ पर्वमा १८ सय सेवाग्राहीले थप आकर्षक उपहार प्राप्त गर्ने छन्। आइएमई गरी आइएमई पे वालेट र बैंक खातामा जम्मा गर्ने तथा आइएमई काउन्टरमा रकम पठाउने सेवाग्राहीहरू यो योजनामा सहभागी हुन पाउने छन्। यो

योजना २०८० असोज २ गते देखि २०८१ भदौ मसान्त सम्म लागू हुने छ। आइएमई लिमिटेडका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत खिलेन्द्र पौडेलले आइएमईले वैदेशिक रोजगारमा रहेका श्रमिक तथा विदेशमा स्वरोजगारमा रहेका सेवाग्राहीहरूलाई औपचारिक माध्यमबाट रकम पठाउन यो योजनाले उत्प्रेरकको रूपमा काम गर्ने बताएका छन्। साथै यो योजनाले डिजिटल माध्यमबाट रकम पठाउन सेवाग्राहीलाई प्रेरित गर्ने पनि प्रमुख कार्यकारी अधिकृत पौडेलले उल्लेख गरेका छन्।

## नेपालमा भित्रियो होण्डाको इलभेट कार

काठमाडौं/मस - नेपालमा होण्डा कारका लागि आधिकारिक वितरक स्याकार ट्रेडिङ कम्पनीले नेपालमा होण्डा इलभेट कार भित्र्याएको छ। होण्डा नेपालले पहिलो १० ग्राहकका लागि नगद छुट र ५ हजार छुटका साथै निःशुल्क सेवासहितको आकर्षक अफर घोषणा गरेको हो। यी कारमा भित्री रूपमा खैरो र कालो रंग गरी दुई-टोनको विलासिता फल्किन्छ।



१.५ लिटर पेट्रोल इन्जिनमा उपलब्ध होन्डा इलभेट एसभीएमटीको मूल्य ५६ लाख ३५ हजार रुपैयाँबाट शुरू हुन्छ। यसको इलभेट भीएमटीको मूल्य ६० लाख ३५ हजार रुपैयाँ पर्छ। यसै इलभेट भीएमटीको सुरुवाती मूल्य ६६ लाख ९५ हजार रुपैयाँ तोकिएको छ। इलभेट एडवर्सिटीको सुरुवाती मूल्य ७३ लाख ४४ हजार रुपैयाँ छ। इलभेट

भीसीभीटीको सुरुवाती मूल्य ६५ लाख ७० हजार रुपैयाँ छ। इलभेट भीएससीभीटीको सुरुवाती मूल्य ७ लाख ९५ हजार रुपैयाँ तोकिएको छ भने इलभेट एडवर्सिटीभीटीको सुरुवाती मूल्य ७८ लाख ७० हजार रुपैयाँ तोकिएको छ। इलभेट जेडवर्सिटीभीटी (डीटी) को सुरुवाती मूल्य भने ७९ लाख ४४ हजार रुपैयाँ तोकिएको छ।

## विभिन्न शहरका महिलासँग एनसेलको तीज

काठमाडौं/मस - एनसेल आजियाटा लिमिटेडले विभिन्न शहरहरूमा सांगीतिक कार्यक्रमको आयोजना गरी ठूलो उत्साह र उमंगका साथ स्थानीय समुदायसँगै हरितालिका तीज पर्व मनाएको छ। तीज कार्यक्रम कम्पनीको १८औं वार्षिकोत्सवको 'हामी तपाईंका लागि' भन्ने थिमका साथ आयोजना गरिएको थियो।

तीज हिन्दु महिलाहरूले ठूलो उत्साहका साथ मनाउने नेपालको एक विशेष पर्व हो। एनसेलले विशेष अवसरका खुसीहरूलाई सबैसँग साटासाट गर्न प्रतिवद्ध रहेको बताएको छ। एनसेलको वार्षिकोत्सव र तीज अवसरमा सोमवार एनसेलले विभिन्न चार शहरहरू सिन्धुली, महेन्द्रनगर, पोखरा र वित्तामोडमा तीज



कार्यक्रम आयोजना गरेको हो। विशेष गरी महिलाहरूको उल्लेख कार्यक्रमहरूमा सर्वसाधारणबाहेक सहभागिता थियो।

सहभागीहरूले सांगीतिक कार्यक्रमको आनन्द लिनुका साथै स्थानीय कलाकारहरूको गीत संगीत प्रस्तुतिमा नाचगान गर्दै भरपूर मनोरञ्जन लिएका थिए। ग्राहकहरूको सञ्चार सेवाको आवश्यकतालाई ध्यानमा राख्दै एनसेलले कार्यक्रममा आयोजना स्थलमा आफ्नो स्टल पनि राखेको थियो।



## नलगाड नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय दल्ली, जाजरकोट कर्णाली प्रदेश, नेपाल

### आ.व.२०८०/२०८१ को लागि आन्तरिक आय तर्फको सिलबन्दी दरभाउपत्र आह्वानको सूचना

दोस्रो पटक प्रकाशित मिति : २०८०/०६/०२

स्थानीय सरकार सञ्चालन ऐन २०७४ को दफा ११ को उपदफा २ को खण्ड ६ को उपखण्ड ६ व्यवस्था भए बमोजिम यस नगरपालिकाको क्षेत्र भित्र पर्ने प्रारम्भिक वातावरणीय परिक्षण प्रतिवेदन अनुसार ढुंगा, गिट्टी, बालुवा, रोडा तथा नदीजान्य पदार्थको उत्खनन, विक्री तथा निकासी शुल्क संकलन (खानी क्षेत्र बाहेक) कार्यको ठेक्का बन्दोबस्तबाट गर्नुपर्ने भएको हुँदा देहाय बमोजिमका खोला/नदीहरूको स्विकृत घाटहरूबाट निर्धारित मापण्ड बमोजिम नदीजान्य पदार्थ उत्खनन गरी कर्णाली प्रदेश सरकारको आर्थिक विधेयक २०८०/२०८१ को अनुसूची-६ मा उल्लेखित प्रति ईकाई दररेटमा विक्री गर्ने गरी बढावद्धको माध्यमबाट दरभाउ बोलपत्र आह्वान गर्नुपर्ने भएकाले ईच्छुक व्यक्ति/फर्म वा कम्पनीहरूले फर्म नविकरण भएको प्रमाणपत्र, मूल्य अभिवृद्धि कर दर्ता प्रमाण पत्र, आ.व.२०७८/७९ को कर चुक्ता प्रमाणपत्र र नेपाली नागरिकताको प्रमाणपत्रको प्रतिलिपी तथा उक्त कार्य गर्न योग्य भएको सो घोषणा पत्र सहित तर्फसिल बमोजिमको शर्तहरूको अधिनमा रही उक्त बोलपत्र पेश गर्नुहुन सम्वन्धित सबैको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

| ठेक्का नं.            | संकलन/उत्खनन् गरिने क्षेत्र/नाका   | अधिकतम उत्खनन तथा विक्री परिणाम (घ.फि.) | न्यूनतम ठेक्का अंक रु. (मू.अ.कर बाहेक) | बोलपत्र फाराम दस्तुर | कै |
|-----------------------|--|---|--|----------------------|----|
| NCB/SQ/NM/01/2080/081 | चिसापानी वैरिताल तल्लो वगर नाका, चिसापानी वैरिताल माथिल्लो वगर नाका, सिम वगर नाका, वगर वस्ति नजिकको वगर नाका, चामाखेत नजिकको वगर नाका, औलगुर्ता नजिकको वगर नाका, औलगुर्ता माथिको वगर नाका, कालीमाटी वजार माथिको वगर नाका | १३९७४।८                                 | १३,९५,७३६।२                            | रु. १,०००/-          |    |

शर्तहरू :

- उल्लेखित ठेक्काको उत्खनन कार्य आ.व.२०८०/०८/१७ को जेष्ठ मसान्त सम्मको लागि हुनेछ।
- राष्ट्रियस्तरको खुला सिलबन्दी दरभाउपत्र खरिद गर्ने अन्तिम मिति २०८०/०६/१७ दिनको १२ बजे कार्यालय भित्र।
- राष्ट्रियस्तरको खुला सिलबन्दी दरभाउपत्र दर्ता मिति र स्थान २०८०/०६/१७ दिनको १२:०० बजे सम्म [www.bolpatra.gov.np](http://www.bolpatra.gov.np) मा दर्ता गराउनुपर्नेछ।
- राष्ट्रियस्तरको खुला सिलबन्दी दरभाउपत्र खोल्ने मिति २०८०/०६/१७ दिउसो २:०० बजे बोलपत्रदाता वा निजहरूले अख्तियारनामा दिई पठाएका प्रतिनिधिको रोहवरमा खोल्नेछ। तर राष्ट्रियस्तरको खुला सिलबन्दी दरभाउपत्रदाता वा निजको प्रतिनिधि उपस्थित नभएपनी बोलपत्र खोल्नमा बाधा पर्नेछैन।
- राष्ट्रियस्तरको खुला सिलबन्दी दरभाउपत्र पेश गर्ने र खोल्ने दिन सार्वजनिक विदा परेमा त्यसको भोलीपल्ट कार्यालय खोल्ने दिन माथि उल्लेख गरिएको मिति र समयमा सिलबन्दी दरभाउपत्र पेश गर्ने र खोल्ने अन्तिम मिति कायम हुनेछ।
- यस्तो अवस्थामा सिलबन्दी दरभाउपत्र र सिलबन्दी दरभाउपत्र जमानतको मान्य अवधि भने साविककै मिति देखी गणना गरिनेछ।
- राष्ट्रियस्तरको खुला सिलबन्दी दरभाउपत्र साथ जमानत धरौटी (विडबन्ड) वापत आफुले कबोल गरेको अंकोको ५ प्रतिशत दरले हुन आउने धरौटी रकम कम्तिमा ४५ दिन समय म्याद भएको,एन.आईसी एसिया बैंक लिमिटेडमा नलगाड नगरपालिका कार्यालयको नाममा जारी भएको धरौटी खाता नं N5CA052239552402 बमोजिमको बैंकमा जम्मा गरेको सकल बैंक मौचर वा नेपाल राष्ट्र बैंक वाट मान्यता प्राप्त बैंक वाट यस कार्यालयको नाममा जारी गरिएको सिलबन्दी दरभाउपत्र को मान्य अवधि भन्दा कम्तिमा ३० दिन बढी म्याद भएको सकल विडवण्ड बुझाउनुपर्नेछ।
- राष्ट्रियस्तरको सिलबन्दी दरभाउपत्र बोलपत्रमा BoQ भर्दा कबोल रकम अंक र अक्षरमा स्पष्ट उल्लेख भएको गर्नुपर्नेछ। यदि अंक र अक्षरमा फरक परेमा अक्षरलाई मान्यता दिइनेछ।
- सिलबन्दी दरभाउपत्र फारम दस्तुर बराबर को रकम नलगाड नगरपालिका कार्यालयको नाममा रहेको एन.आईसी एसिया बैंक लिमिटेडको राजस्व खाता नं 2352050029182002 मा जम्मा गरी स्क्यान कपी सिस्टममा अपलोड गर्नुपर्ने छ।
- एक फर्मको नाम बाट खरिद गरिएको राष्ट्रियस्तरको खुला सिलबन्दी दरभाउपत्र अर्को फर्मको नाममा प्रयोग गर्न पाइने छैन।
- कार्यालयको छाप लागेको र अधिकार प्राप्त व्यक्तिको सही भएको सकल राष्ट्रियस्तरको खुला सिलबन्दी दरभाउपत्र बाहेक अन्य राष्ट्रियस्तरको खुला सिलबन्दी दरभाउपत्र लाई मान्यता दिइने छैन।
- राष्ट्रियस्तरको खुला सिलबन्दी दरभाउपत्रमा कुनै त्रुटि हुन गएमा त्रुटि सुधार तथा संशोधन गर्ने अधिकार यस कार्यालयमा निहित रहनेछ। कुनै वा सबै राष्ट्रियस्तरको सिलबन्दी दरभाउपत्र, पुरै वा आंशिक रूपमा स्विकार गर्ने वा अस्विकार गर्ने सम्पूर्ण अधिकार यस कार्यालयमा निहित रहनेछ।
- राष्ट्रियस्तरको खुला सिलबन्दी दरभाउपत्र दाताले राष्ट्रियस्तरको खुला सिलबन्दी दरभाउपत्रमा मूल्य अभिवृद्धि कर बाहेकको दररेट उल्लेख गर्नुपर्नेछ।
- राष्ट्रियस्तरको खुला सिलबन्दी दरभाउपत्र दर्ता गर्ने फर्महरूले कामको स्तर र कामको विवरण र सिलबन्दी दरभाउपत्र फारमका ठेक्काका शर्तहरू सम्वन्धमा राम्रो सँग पढी बुझी राष्ट्रियस्तरको खुला सिलबन्दी दरभाउपत्र भरेको मानिनेछ।
- राष्ट्रियस्तरको खुला सिलबन्दी दरभाउपत्र कर्ताले खरिद कारवाहीमा भाग लिन अयोग्य नभएको, प्रस्तावित खरिद कारवाहीमा आफ्नो स्वार्थ नवाफिएको र सम्वन्धित पेशा वा व्यवसाय सम्वन्धी कसुरमा कुनै सजाय नपाएको भनी लिखित रूपमा घोषणा गरेको कागजात बोलपत्र फाराम साथ पेश गर्नुपर्नेछ।
- म्याद नाथी आएको वा रित नपुगेको वा कुनै शर्त राखी पेश गरेको राष्ट्रियस्तरको खुला सिलबन्दी दरभाउपत्र उपर कुनै कारवाही हुनेछैन।
- राष्ट्रियस्तरको खुला सिलबन्दी दरभाउपत्र सम्पूर्ण कुराहरू यसमा लेखिए बमोजिम र यसमा उल्लेख नभएको हकमा सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को पहिलो संशोधन सहित सार्वजनिक खरिद नियमावली २०७३ तथा नेपालको संधिय र कर्णाली प्रदेश सरकारका अन्य ऐन नियम कार्यविधि बमोजिम हुनेछ।
- राष्ट्रियस्तरको खुला सिलबन्दी दरभाउपत्र स्विकृत भएमा सो को सूचना पाएको वा कार्यालयमा सूचना टाँस भएको मितिले ७ (सात) दिन भित्र मू.अ.कर दर्ता प्रमाणपत्र समेत लिई कबोल अंकोको प्रथम किस्ता वापत ५० प्रतिशतले हुने रकम अनिवार्य बुझाउनुपर्नेछ। दोस्रो किस्ता वापत ५० प्रतिशतले हुने रकम नेपाल राष्ट्र बैंक वाट इजाजत प्राप्त ( फरफरेमेन्स वण्ड जारी गर्न सक्ने बैंकहरू) बाट यस कार्यालयको नाममा २०८१ असार मसान्त सम्म म्याद सहित जारी गरिएको बैंक ग्यारेन्टी समेत पेश गरी पट्टा उठाउनुपर्नेछ। साथै ठेक्का कबोल गर्ने व्यक्ति वा फर्मले आफुले कबोल गरेको अंक सेवा, शुल्क वापत जम्मा हुन आउने रकमको नियमानुसार थप १३% भ्याट समेत यस कार्यालयमा बुझाउनुपर्नेछ।
- तोकिएको म्याद भित्र पट्टा उठाउन नआएमा राखिएको धरौटी रकम जफत गरी नियमानुसार ठेक्का बन्दोबस्तो गरिनेछ।
- गत विगत वर्षमा यस नगरपालिकालाई ठेक्का रकम तिरन बाँकी बक्यौता रहेको फर्म वा कम्पनीले यो सूचना बमोजिमको ठेक्का प्रकृत्यामा भाग लिन पाउने छैन।
- यस सम्वन्धी विस्तृत विवरणका लागि नगरपालिकाको वेब साइट [www.nalgaadmyn.gov.np](http://www.nalgaadmyn.gov.np) र [www.bolpatra.gov.np](http://www.bolpatra.gov.np) मा हेर्न सकिनेछ अथवा नगर कार्यपालिकाको कार्यालयमा सम्पर्क गर्नुपर्नेछ।

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत